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İSTANBUL’DA “suç gelirlerinin aklanma-
sı” ve “pos tefeciliği” soruşturmasında 10 
zanlıya gözaltı kararı verildi. Bu kapsamda 
Ozan Elektronik Para A.Ş.’ye TMSF tarafın-
dan kayyum atanmasına karar verildi. AA

POS tefeciliği operasyonunda Ozan 
Elektronik Para’ya kayyum atandı

MERKEZ Bankası, Resmi Gazete’de 
yayımlanan kararla Papara Elektronik 
Para A.Ş’nin faaliyet iznini iptal etti. 
Papara’nın faaliyet izninin iptal edil-
mesine dair karar Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Merkez Bankası, Papara’ya 
21 Nisan 2016 tarihli karar kapsamında 
verilen elektronik para ihracı ve ödeme 
hizmetleri faaliyeti izninin, ilgili kanun 
hükümlerine aykırılık nedeniyle son-
landırıldığını bildirdi. Karar, 30 Ekim 
2025 tarihli ve 11929/21528 sayılı teb-
liğ ile Resmî Gazete’de yayımlandı. AA

LİDER Galatasaray, Trendyol Süper 
Lig’in 11. haftasında bugün kendisi-
ni 5 puan geriden takip eden takipçisi 
Trabzonspor’u konuk edecek. RAMS 
Park’ta saat 20.00’de başlayacak maçı 
hakem Cihan Aydın yönetecek. 10’DA

TFF Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu (PFDK) bahis soruşturma-
sı kapsamında 149 hakeme 8 ila 12 
ay arasında hak mahrumiyeti ceza-
sı verdi. Bahis oynamadığını öne 
sürerek savcılığa suç duyurusun-
da bulunan üst klasman hakemi Zor-
bay Küçük ile Melih Kurt ve Mertcan 
Tubay için ise inceleme sürüyor. AA

İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı, 2025’in başından bu yana orga-
nize suç örgütlerine yönelik yürütü-
len soruşturmalar kapsamında, 906 
şüphelinin yakalandığını açıkladı. 
Yakalanan toplam 906 şüpheliden 
700’ünün tutuklandığı belirtildi. AA

ESKİ tip sürücü belgelerini yenile-
me süresi dün sona erdi. Dün 15 lira 
ödeyerek değiştirilebilen ehliyetler, 
pazartesiden itibaren geçersiz sayıla-
cak. Yenileme ücretleri ise 7 bin 400 
lirayı aşacak. AA

METEOROLOJİK tahminlere göre 
tüm yurtta pastırma yazı etkisini gös-
terecek. Hava sıcaklığı 3-5 derece 
artacak, Marmara’da özellikle sabah 
saatlerinde sis ve pus görülecek. AA

Aslantepe’de
ateşten gece

3 hakemin 
incelemesi 

sürüyor

İstanbul’da 10 ayda 
700 suç örgütü 
üyesi tutuklandı

Ehliyet yenileme 
pazartesi 7 bin 438 lira

Hava sıcaklıkları 
5 dereceye 

kadar ısınacak

EKREM İMAMOĞLU’NUN DANIŞMANI 
İBRAHİM ÖZKAN GÖZALTINA ALINDI

✔

CUMHURBAŞKANI 
Erdoğan, DEM Parti 
İmralı Heyeti üyeleri 

Pervin Buldan ve Mithat 

Sancar’ı kabul etti. 
Cumhurbaşkanlı-

ğı Külliyesi’nde gerçek-
leşen görüşmede Terör-

süz Türkiye sürecindeki 
son gelişmeler ele alındı.  
Görüşme yaklaşık 1 saat 
sürdü. AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
DEM Parti Heyeti’yle görüştü

EKREM İmamoğlu’nun danışmanlarından İbrahim Özkan, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) yönelik yolsuzluk soruşturması kap-
samında gözaltına alındı. Özkan, ifade işlemleri için İstanbul Adliye-
si’ne götürüldü. İbrahim Özkan, İBB Meclisi’nde bir dönem İYİ Parti 
Grubu’nun başkanvekilliğini üstlenmişti. İki yıl önce partisinden isti-
fa eden Özkan, o süreçte İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu tarafından danışman olarak atanmıştı. AA

ELEKTRİKTE düzenlemeyle yıllık 4 bin 
kilovat saatin üzerinde elektrik tüketen-
ler devlet desteğinden yararlanamayacak. 
Karar, genel olarak, aylık 984 lira üstü olan 
faturaların artması anlamına geliyor. Bu da 
yaklaşık 2.5 milyon aboneyi etkileyecek ve 
kabarık faturalar vatandaşı gerecek. AA

VATANDAŞ ARTIK
ELEKTRİKLENECEK!

Bolu Kartalkaya’da 36’sı çocuk 78 kişinin yaşamını yitirdiği Grand Kartal 
Otel yangınına ilişkin davada otel sahibi Halit Ergül, eşi ve 2 kızı dahil 11 kişi 

ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına çarptırıldı. Sanıklara yangında can veren 
44 kişi için ayrıca müebbet hapis cezası da verildi. Cezalarda indirim uygulanmadı

Papara’nın faaliyet 
izni iptal edildi

zanlıya gözaltı kararı verildi. Bu kapsamda 
Ozan Elektronik Para A.Ş.’ye TMSF tarafın-

Elektronik Para’ya kayyum atandıElektronik Para’ya kayyum atandı

BOLU Kartalkaya Kayak Merkezi’nde 21 Ocak’ta 34’ü 
çocuk 78 kişinin hayatını kaybettiği, 137 kişinin yara-
landığı Grand Kartal Otel yangınına ilişkin, aralarında 
otelin sahibi ve belediye yetkililerinin de bulunduğu 
20’si tutuklu 32 sanığın yargılandığı davanın üçün-
cü duruşmasında karar açıklandı. Sanıklar otel sahi-
bi Halit Ergül, eşi Emine Murtezaoğlu Ergül ile kızla-
rı Elif Aras ve Ceyda Hacıbekiroğlu, otel müdürü Zeki 
Yılmaz, Gazelle Otel Genel Müdürü Ahmet Demir, otel 
sahibinin damadı Emir Aras, Bolu İtfaiye Müdür Veki-
li Kenan Coşkun, itfaiye eri İrfan Acar, Bolu Beledi-
ye Başkan Yardımcısı Sedat Gülener ve Kadir Özde-
mir 34 çocuğun ölümünden 34’er kez müebbet hapis 
cezasına çarptırıldı. Sanıklar ayrıca yangında hayatı-
nı kaybeden 44 kişi için de 44’er kez 24 yıl 11 ay hapis 
cezasına mahkum edildi. Tutuksuz yargılanan Mudur-
nu Enerji Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi yetkilileri 
İbrahim Polat ve İsmail Karagöz de tutuklandı. 

KARARLAR ALKIŞLARLA KARŞILANDI
KARARIN okunması 13 dakika sürdü. Cezaların açık-
lanması salonda alkışlarla karşılandı. Savcı mütalaa-
da otel sahibinin eşi ve iki kızı için “bilinçli taksirle 
birden fazla kişinin ölümüne ve yaralanmasına neden 
olma” suçundan 22 yıl 6’şar aya kadar hapis talebin-
de bulunmuştu. Ancak mahkeme onlar için de ağır-
laştırılmış müebbet hapis cezası verdi. Otelin muha-
sebe görevlileri Mehmet Salun ve Cemal Özer’e 22’şer 
yıl hapis cezası verildi. İş güvenliği uzmanı Kübra 
Demir, LPG tesisatı bakım görevlileri Doğan Aydın ve 
Muharrem Şen, Bolu İl Özel İdaresi Ruhsat ve Denetim 
Müdürü Yeliz Erdoğan, otel görevlisi Reşat Bölük ve 
Tahsin Pekcan 21’er yıl hapis cezasına çarptırıldı. AA



KONTAKT lens göz sağlığından 
kaynaklı problem yaşayan has-
talar tarafından sürekli olarak 
tercih edilir. Gözlük kullanımı 

kimi durumlarda hastalara birçok prob-
lem yaşatır. Özellikle gözlükler günlük 
hayatı büyük oranda zorlaştırır ve hayat 
kalitesini düşürür. Bu sebeple de genel-
likle göz sağlığı sorunu olan hastalar 
lens yardımıyla daha kolay bir şekilde 
günlük hayatlarında devam edebilirler. 
Lens kullanmak büyük oranda hastala-
ra avantaj sağlar. Ancak özellikle yeni 
lens kullanmaya başlayan kişiler kontakt 
lenslerin dezavantajlarıyla da karşı kar-
şıya kalabilir.

 KONTAKT LENS NEDİR?
Kontakt lens, yeni dönemde değil 

uzun süredir hayatımızda bulunan yeni 
nesil tedavi yöntemlerinden biridir. Bazı 
bireylerde hem genetik hem de fark-
lı sebepler doğrultusunda görme bozuk-
lukları meydana gelebilir. Kimi görme 
bozuklukları tamamen tedavi edilip 
problem ortadan kaldırılırken kimlerin-
de de gözlük veya lens kullanarak görme 
sorunu anlık olarak çözülebilir.

Kontakt lensler 1800’lü yıllardan iti-
baren dünyada kullanılan ve görme 
bozukluklarını gidermek amacıyla tercih 
edilen bir yöntemdir. Ancak günümüzde 
kullanılan kontakt lens çeşitleri 1800’lü 
yıllardakine oranla neredeyse bir evrim 
geçirmiş ve tamamen farklı bir hal almış-
tır. Evrim geçiren kontakt lensler, daha 
kolay kullanımı ve görme bozuklukla-
rı yaşayan hastalara sağladığı avantaj-
lar sebebiyle de sıklıkla tercih edilir hale 
gelmiştir.

Görme bozukluklarının anlık olarak 
düzeltilebilmesi için göz doktorları tara-
fından gözlük veya kontakt lens kullanı-
mı hastalara önerilir. Gözlük bu aşamada 
hem maliyeti hem de kullanım sırasında 
birçok sorun yarattığı için hastaların ter-
cihi daha çok kontakt lensten yana olur. 
Göz bebeğinin üzerine takılan ve isteğe 
bağlı çıkarılabilir olan kontakt lenslerin 
kullanımı gözlüklere göre çok daha kolay-
dır. Bununla birlikte her geçen gün gözlük 
yerine lens tercih eden hastaların sayı-
sı da artmaktadır. Bu lensler kendi içeri-
sinde birçok çeşide sahiptir. Kimi çeşit-
leri optik amaçlı kullanılırken bazıları da 
kozmetik ve görme bozukluklarının teda-
visi için tercih edilir. Gözlük yerine tercih 
edilen lenslerin her hasta için günümüz-
de önemi fazlasıyla büyüktür. AA

2 1 KASIM 2025 CUMARTESİ SAGLIK

İŞTE 
LENS

Görme problemi olan kimselerin başvurduğu kontakt lenslerin fayda ve zararları kadar kullanılış tarzla-
rı da önemli. Çünkü bunlar sizi bazen büyük sıkıntılara sokarken, bazen de inanılmaz kolaylıklar sağlar

Kontakt lens görme bozuklukları bulu-
nan hastalar tarafından sıklıkla ter-
cih edilen tedavi yöntemlerinden biri-
dir. Gözlük yerine lens kullanmayı tercih 
eden bireyler aynı zamanda birçok avan-
tajdan da kolaylıkla faydalanabilir. 

1. DAHA NET GÖRÜNTÜ
Kontakt lensler gözlüklerin aksi-

ne direkt olarak gözle temasa geçer. Bu 
sayede net bir şekilde gözler daha net 
görebilir. 

2. DAHA PRATIK KULLANIM IMKANI
Spor, eğlence, aktif yaşam ve benzer 

tarzlara sahip olan hayatlarında sık sık 
bunlara yer veren kişiler gözlük kullan-
makta büyük oranda sorun yaşayabilir. 

3. KOZMETİK AVANTAJLARI BULUNUR
Kontakt lens kullanımının en büyük 

avantajları arasında kozmetik de yer 
alır. Yani lensler sadece görme bozuk-
luklarını düzeltmek amacıyla değil aynı 

zamanda kozmetik amaçlar doğrultu-
sunda da kullanılabilirler. 

4. İHTİYAÇLARINIZ KOLAY KARŞILANIR
Gözlükler genel olarak tek bir 

görme bozukluğuna yönelik hazırlanır. 
Ancak kontakt lensler birden fazla göz 
sorununa karşın kullanılabilir. 

5. BUĞULANMA VEYA SİSLENME OLMAZ
Gözlük kullanan bireylerin en sık 

karşılaştığı sorunlardan biri gözlükle-
rinin buğulanmasıdır. 

6. GÜVENİLİR VE UZUN ÖMÜRLÜDÜR
Gözlükler, birçok darbe sonucun-

da kırılabilirler. Bu da gözlük kullanan 
kişilerin hem ekstra maliyetlere gir-
mesine hem de sürekli olarak gözlük 
değiştirmesine sebep olabilir. 

7.  DÜŞÜK MALİYETLİDİR
Lens kullanımı genele bakıldığında 

gözlüklere göre düşük maliyetlidir. AA

Lens kullanmanın birçok avantajı var-
dır. Ancak bu tedavinin belirli dezavan-
tajları da bulunmaktadır. Özellikle yeni 
başlayan kişilerin karşılaştığı birçok 
problem bulunmaktadır. Lens kullanma-
nın dezavantajları ise aşağıdaki gibidir;

1. ALIŞMA SÜRECİ
Yeni başlayan kişiler lens takıp çıkar-

mayı öğrenene kadar kısa bir alışma 
süreci yaşarlar. Genel olarak lenslere 
alışma süreci, diğer tedavilere göre daha 
zorludur. Ancak alışma süreci tamam-
landıktan sonra bu sorun ortadan kalk-
maktadır. Yine de bu süreç kişiden kişiye 
farklılık gösterebilir.

2. EKSTRA HİJYEN GEREKTİRİR
Bu konuya tam olarak dezavantaj 

demek mümkün olmasa da bazıları için 
dezavantajlı olabilir. Lensler bilindiği gibi 
direkt olarak göze temas eder. Bu sebep-
le lensler üzerinde bulunan herhangi bir 
bakteri veya mikrop, çeşitli göz problem-

lerini tetikler ve hatta tamamıyla görme 
kaybına yol açabilir. Bu sebeple lensle-
rin özenle temizlenmesi ve hijyen kural-
larının aksatılmadan kullanılması gerek-
mektedir.

3. DİKKAT ALERJİNİZ OLABİLİR
Kontakt lens kullanmadan önce buna 

herhangi bir alerjiniz olup olmadığını bil-
meniz pek de mümkün değildir. Ancak 
gözlerinizin lenslere karşı alerjisi olabil-
mesi mümkündür. 

4. GÖZ KURULUĞU
Bazı lensler göz kuruluğu yapabilir. Bu 

nedenle bazı durumlarda göze batmayı 
engellemek için göz damlası kullanmak 
zorunda kalabilirsiniz. 

5. KUTUSU VE SOLÜSYONU
Lens kullanan kişiler özellikle seya-

hatlerde veya benzer planlamalarda lens 
kutularını ve solüsyonlarını yanında taşı-
mak zorundadır. AA

AVANTAJLARI NELERDİR?

DEZAVANTAJLARI NELERDİR?

Bugün içsel enerjin oldukça yüksek olacak ve 
uzun süredir ertelediğin işlere yeniden yönel-
mek isteyebilirsin. Hedeflerine ulaşma konu-

sunda kararlılığın artıyor, ancak bu süreci ace-
leye getirmemek önemli. İş veya özel yaşamda 
girişimci yönün dikkat çekebilir ve çevrende-

kilerin desteğini alabilirsin. 

Bugün duygusal derinliğin artıyor. Bu sefer 
olaylara daha olgun bir bakış açısıyla yaklaşa-
rak kendi iç huzurunu bulma şansın olacak. 

İş ve özel yaşamda sabırlı ve temkinli davran-
mak, seni gereksiz stresten koruyacak. Sosyal 
çevrende destekleyici ilişkiler kurmak, içsel 

dengenin güçlenmesini sağlayacak.

Bugün denge arayışın ön planda olacak ve 
çevrendeki insanlarla uyum içinde olma 

isteğin artacak. İş hayatında ortak çalışmalarda 
yapıcı tutumun sayesinde iyi geri dönüşler 
alabilirsin. Sosyal ilişkilerinde diplomatik 

ve kibar tavırların seni daha çok sevilen biri 
haline getirecek. 

Bugün sorumluluk duygun güçlü olacak ve 
uzun vadeli planlarına odaklanmak isteyecek-
sin. İş hayatında istikrarlı ve kararlı duruşun, 
çevrendekiler tarafından takdir edilecek. Sos-
yal ilişkilerinde fazla mesafeli olmamaya dik-
kat et, çünkü paylaşımcı olduğunda insanlar 

sana daha kolay yaklaşacak. 

İstikrar ve güven arayışın belirgin olacak, bu da 
seni hem maddi hem manevi olarak daha tem-
kinli yapabilir. İş hayatında sistemli hareket 

etmek uzun vadeli kazançları beraberinde geti-
recek. Sosyal ilişkilerinde sakin, yapıcı ve sami-
mi tavrınla öne çıkacaksın. Aile veya yakın çev-

renden biriyle derin bir konuşma yapabilir.

Bugün dikkatler senin üzerinde olabilir. Kendini 
ifade etme tarzın güçlü ve karizmatik olacak, bu 
da iş veya sosyal alanlarda fark yaratmanı sağla-
yacak. Ancak egonu fazla öne çıkarmadan, ölçü-
lü bir özgüvenle hareket etmek önemli. Maddi 

konularda harcama isteğin artsa da, uzun vadeli 
düşünmek daha doğru bir yaklaşım olacaktır. 

Bugün sezgilerin son derece güçlü olacak ve 
çevrende olup bitenleri derinlemesine hissede-
ceksin. İş hayatında kararlı ve stratejik adımlar 
atabilir, uzun vadeli bir planın temelini oluş-

turabilirsin. Sosyal ilişkilerde samimiyet senin 
için önemli olacak; yüzeysel iletişimlerden 

uzak durmayı tercih edebilirsin. 

Bugün yenilikçi fikirlerin ön planda olacak 
ve çevrendekilere farklı bakış açıları 

sunabileceksin. İş hayatında sıradışı çözümler 
bulman dikkat çekecek ve çevrenden destek 

görebilirsin. Sosyal ilişkilerinde bağımsız 
tavrın seni özgün kılarken, empatik davranmak 

ilişkilerini yumuşatabilir. 

Zihinsel açıdan canlı bir gündesin ve yeni 
fikirler, projeler veya insanlarla etkileşim seni 
canlandıracak. İletişim yeteneğin sayesinde 

hem işte hem sosyal çevrende dikkat çekebilir-
sin. Ancak düşüncelerinin hızına yetişmekte 

zorlanabilir, bu nedenle önceliklerini netleştir-
men gerekebilir. 

Bugün üretkenliğin yüksek olacak ve detaylara 
gösterdiğin özen, başarı getirecek. İş ortamında 

düzenli ve planlı hareket etmen sayesinde 
dikkatleri üzerine çekebilirsin. Sosyal 

ilişkilerinde eleştirilerini yapıcı bir şekilde 
dile getirmen, çevrendeki insanların sana 

güvenmesini sağlayacak. 

Bugün keşfetme ve öğrenme arzun artacak, 
yeni fikirlere açık bir ruh halindesin. Sosyal 

ilişkilerinde enerjin ve içtenliğin dikkat çeke-
cek, çevrendeki insanlara ilham verebilirsin. 
İş veya eğitim alanında karşına çıkan fırsatlar 
seni heyecanlandırabilir, ancak detayları göz 

ardı etmemeye özen göstermelisin. 

Bugün duygusal derinliğin artacak. Sosyal iliş-
kilerinde sezgisel davranman, seni doğru kişi-
lerle bir araya getirebilir. İş hayatında dikkatli 
ve planlı olmak, kararsızlık yaşadığın konular-
da ilerleme sağlamanı kolaylaştıracak. Maddi 
konularda gerçekçi bir bakış açısı geliştirmek, 

gelecekte istikrar kazandıracak. 

Yeni ayın ilk günü, iç dünyana 
yönelmek ve kendinle yeniden bağ kur-
mak için çok uygun bir enerji taşıyor. 
Son dönemlerde yaşadığın duygusal 
iniş çıkışlar, aslında seni daha olgun bir 
farkındalığa hazırlamış olabilir. Bugün, 
içsel sesini bastırmadan dinlemek, 
hangi duyguların seni yönlendirdiğini 
anlamanı kolaylaştırır. Sessizlik içinde 
kendini tanıdıkça, dış dünyadaki kar-
maşanın etkisi azalır. İç huzuru yakala-
mak, bu ayın geri kalanında daha karar-
lı ve bilinçli ilerlemenin kapısını açar.

Bugün zihinsel olarak güçlü bir ber-
raklık kazanma potansiyelin yüksek. 
Uzun süredir kafanı meşgul eden konu-
lar, bugün daha anlaşılır bir hâle gelebi-
lir. Düşüncelerini toparlamak, planları-
nı sadeleştirmek ve gereksiz yüklerden 
kurtulmak sana ferahlık verir. Zihninin 
sakinleştiği bu süreçte alacağın kararlar 
daha sağlam temellere oturur. Netleşen 
düşünceler, seni hem üretken hem de 
özgüvenli bir çizgiye taşır.

Bugün duyguların yoğunlaşabi-
lir, ancak bu derinlik seni zorlamaktan 
ziyade iyileştirici bir etki yaratabilir. 
Bastırılmış hislerin yüzeye çıkmasına 
izin vermek, onları kabullenip dönüş-
türmene olanak tanır. Duygularını ifade 
etmenin bir güç göstergesi olduğunu 
fark ettiğinde, içsel direncin azalır ve 
duygusal açıklığın artar. Kırılganlıkları-
nı kabul etmek, aslında ruhsal dayanık-
lılığını pekiştirir. Bu farkındalık, sana 
içsel bir özgürlük hissi kazandırır.

DEMIR insan vücudu için 
olmazsa olmaz elementler-
den biri olmasına rağmen 
bazen büyük sıkıntılar da 
yaratabilir. Bu nedenle kul-
lananların çok dikkat etme-
si gerekir. Demirin yarattığı 
bazı ciddi yan etkiler şunlar: 

1. MİDE BULANTISI
Demir takviyesi kulla-

nıyorsanız, mide bulantısı 
en sık karşılaşılan yan etki-
lerden biri olabilir. Demi-
ri genelde aç karnına almak 
en iyisidir, ama bu size 
rahatsızlık veriyorsa az bir 
şeyler atıştırarak da alabi-
lirsiniz. Tabii, süt ürünleri, 
kafeinli şeyler ya da yük-
sek lifli gıdalardan (mesela 
tam tahıllar veya çiğ sebze-
ler) uzak durmanız iyi olur. 
Çünkü bu tür yiyecekler 
demirin vücutta emilimini 
zorlaştırabiliyor. 

Ayrıca günlük dozunu-
zu ikiye bölmek de mide 
bulantısını hafifletmeye 
yardımcı olabilir.

2. KABIZLIK
Demir bağırsaklarda emi-

lirken, sindirilmeden kalan 
demir partikülleri bağırsak 
hareketlerini yavaşlatabilir 
ve kabızlığa neden olabilir.

Demir takviyesi kullandı-
ğınızda kabızlık da sık yaşa-
nabilir.

Bunu önlemek ya da 
hafifletmek için bol bol 
su içmek, düzenli hareket 
etmek ve yeterince lifli gıda-
lar tüketmek faydalı olabi-
lir. Eğer bu yöntemler işe 
yaramazsa, reçetesiz satılan 
bir dışkı yumuşatıcı (örne-
ğin, docusate sodyum ya da 
Colace) kullanmayı düşüne-
bilirsiniz.

3. İSHAL
Demir takviyeleri bazen 

kabızlığa neden olurken, 
bazı kişilerde tam tersi şekil-
de ishal yapabilir.

Eğer ishal yaşıyorsanız, 
susuz kalmamak için bol bol 
sıvı içtiğinizden emin olun. 
Yağlı veya kızarmış yiyecek-
lerden, kafeinli içeceklerden 
ve alkolden uzak durmak 

da faydalı olur. Gerekir-
se, loperamid (Imodium AD 
gibi) gibi reçetesiz satılan bir 
ishal ilacı kullanmayı düşü-
nebilirsiniz.

Ama ishal birkaç günden 
uzun sürüyorsa, bir doktora 
anışmanız önemli. Doktoru-
nuz semptomlarınızı hafif-
letmek için farklı bir dozaj 
ya da başka bir demir takvi-
yesi türü önerebilir.

4. METALİK TAT
Demir bir metal olduğu 

için, demir takviyesi aldık-
tan sonra ağzınızda meta-
lik bir tat oluşması oldukça 
normaldir. Hatta bazı kişi-
ler için bu tat o kadar rahat-
sız edici olabilir ki takviyeyi 
almaktan vazgeçmek isteye-
bilirler.

Bu durumu hafifletmek 
için demir aldıktan sonra 
şekersiz bir sakız çiğneyebi-
lir ya da ağzınızı gargara ile 
çalkalayabilirsiniz. Ayrıca, 
bu sorunu daha az yaşata-
cak başka bir demir takviye-
si türü için eczacınıza danı-
şabilirsiniz.

5. DIŞKI RENGİNDE 
DEĞİŞİKLİK

Demir takviyeleri kulla-
nırken dışkınızın koyu yeşil 
ya da siyah renkte görünme-
si sıkça görülen bir durum-
dur. İlk başta endişe verici 
görünebilir, ama genelde bu 
ciddi bir şey değildir.

6.MİDE HASARI
Demir takviyeleri bazı 

insanlarda mide bulantısı ve 
mide ekşimesine sebep ola-
bilir. Eğer bu belirtiler ihmal 
edilirse, demir takviyeleri 
zamanla midenizin iç yüze-
yine zarar verebilir ve ülse-
re yol açabilir. Bu yüzden 
mideyle ilgili belirtileri fark 
eder etmez önlem almak en 
iyisidir.

Mide ülserinin en yay-
gın belirtisi, üst karın bölge-
sinde yanma hissi veren bir 
ağrıdır. Bu ağrı genellikle 
mideniz boşken daha kötü 
hissedilir ve yemek yedikten 
sonra rahatlama sağlar. AA

Demir sıkıntıları da 
beraberinde getirir!

BAZEN PES BAZEN ENFES:

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK



İSTANBUL’UN Arnavutköy ilçesi 
Merkez Mahallesi’nde Yılmaz Mar-
han ve kardeşleri tarafından işletilen 
fırına gelen genç bir şahıs, 850-900 
TL’lik ürün aldı. Fırında genellik-
le düşük tutarlı alışverişlerin yapıl-
dığını belirten Marhan, şahsın davra-
nışlarından şüphelendiğini söyledi. 
Kredi kartı ile ödeme yapmak isteyen 
şahıs, ilk kartında “yetersiz bakiye” 
uyarısı alınca ikinci bir kartla dene-
me yaptı. Ancak o kartta da işlem 
gerçekleşmeyince “birkaç saat için-
de döneceğim, ödemeyi yapacağım” 
diyerek fırından ayrıldı. Aradan 4 gün 

geçmesine rağmen şahıs dönmedi.
Marhan, yaşadıklarını şu sözlerle 

anlattı: “Buraya genç bir çocuk geldi. 
800 liralık alışveriş yaptı. Normal-
de kimse bu kadar mal almaz, fiyat 
bile sormadı. Kartla ödeme yapmaya 
çalıştı, ‘bakiye yetersiz’ dedi. 

Annesini arıyormuş gibi yaptı, 
sonra da ‘sonra ödesem olur mu’ 

dedi. Biz de iyi niyet gösterip verdik 
ama bir daha gelmedi. Bizim niyeti-
miz yardımdı ama bu durum suisti-
male dönüştü. İhtiyacı olanlara zaten 
ekmek veriyoruz, ama bu yapılan 
tamamen yanlış” şeklinde konuştu. 
Olayla ilgili güvenlik kamerası kayıt-
larını inceleyen Marhan, şahıstan 
şikayetçi olacağını ifade etti. İHA

Esnafı dolandırıp
kayıplara karıştı

İ
STANBUL Küçükçekme-
ce’de bir evde termosi-
fon patlaması sonucu 2 kişi 
hafif yaralandı, duvarları 
yıkılan daire kullanılamaz 

hale geldi. Sefaköy Kartaltepe 
Mahallesi 1. Pehlivan Sokak’taki 
2 katlı binanın üst katındaki dai-
rede, henüz belirlemeyen neden-
de termosifon patladı. 

Patlamanın etkisiyle büyük 
çaplı hasar oluşan evde yaşayan 
yabancı uyruklu baba ve küçük 
çocuğu hafif yaralandı. Haber 
verilmesi üzerine olay yerine sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. 

Yaralanan baba ve oğlu-

nun, kendi imkanlarıyla hasta-
neye gittiği öğrenildi. Yaralıla-
rın, kullanılmayan binada kaçak 
yaşadıkları, ikametgahlarının 
bulunmadığı belirlendi. Olay 
yerinde inceleme yapan ekipler, 
dış taraftaki bir duvarı yıkılan ve 
iç kısmındaki duvarları da ağır 
hasar gören dairenin bulunduğu 
binayı mühürledi.

DÖNÜŞÜME ALINACAK
Küçükçekmece Belediye Baş-

kan Yardımcısı Gökhan Aygün 
de olay yerine gelerek incele-
melerde bulundu. Aygün, bina-

nın üst katının, burada yaşayan 
aile tarafından bir tür imalathane 
olarak kullanıldığını belirterek, 
“Bina ruhsatsız ve iskansız. İki 
yaralanma var ama hayati tehli-
keleri yok. Binayı tedbiren boşal-
tıyoruz, mühürlüyoruz. 

Afet İşleri Müdürlüğü ekip-
lerimiz de içeride gerekli ince-
lemeleri yaptı. Bina sahiplerine 
sadece binadaki temizliği yapma-
sı için müsaade edeceğiz. Daha 
sonrasında da kentsel dönüşüm 
ve yıkımla ilgili süreçlerini takip 
edeceğiz. Önemli olan bir can 
kaybının olmamış olması.” ifade-
lerini kullandı. AA-İHA

Tarımda reform yapmamızın şart olduğu 
günlerden geçiyoruz. Susuzlukla beraber 
koruyan toprak, yok olan su kaynaklarımız-
la kıtlık maalesef artık kapımızda.

Oysa bizim şunun şurasında daha beş, 
on yıl öncesine kadar özellikle Batı Trak-
ya Bölgemizde yer gök ayçiçeği tarlalarıy-
la doluydu. İpsala sınırına doğru Edirne, 
Tekirdağ, Silivri yol boyu ayçiçek tarlaları 
içinde fotoğraf çektirip sosyal medyaların-
da paylaşmayan neredeyse yoktur. Ayçiçek 
tarlalarının yerine önce kanola yağı ürete-
lim diyerek kanolaya teşvik çıkartıldı son-
rasında sessizce kanola da çıkıp gitti haya-
tımızdan. 

Mutfağımızın ve beslenmemizin temel 
taşı olan ayçiçek yağı ve buğday için 
Ukrayna en büyük tedarikçimiz oldu, oldu-
ruldu. 

Basit bir fabrika, bir işletmenin dahi 
olmazsa olmazı, politikası, fizibilitesi, yatı-
rım planlaması, ürün ağacı, hedefi, büyü-
me planı, kriz yönetim planı, sürdürülebi-
lirlik politikaları, yatırımları, pozisyonları 
vardır. Tüm bunlar ne için yapılır? Tabi ki 
yaşamak, nefes almak, ölmemek, sürün-
memek için ve en önemlisi de ikinci kuşak, 
üçüncü kuşak derken yüzyıllar boyu ayak-
ta kalmak için. Basit bir işletme bile bunları 
yapıyorken koskoca bir bakanlığın sorum-
lu olduğu alanlarda tıpkı bir Ağustos Böce-
ği misali anı yaşama lüksü var mıdır? 

Tarım Bakanlığı’nın yarın bir savaş 
çıkarsa kendi kendimize yetebilecek bir 
düzenimiz var mı, böyle bir düzen kurmak 
için ivedilikle hangi adımları atmalıyız kay-
gısına ne oldu ya da olduruldu? Hemen 
hemen her evde, mutfağımızın neredeyse 
mihenk taşı ayçiçek yağı ve savaş dolayı-
sıyla kapıları kapandığı için en temel besin 
kaynağımız un yokluğu sebebiyle ne olacak 
kaygısı hepimizi sarmadı mı!

Eski Tarım Bakanını yine görevde oldu-
ğu son beş yılda kayıtlı istatistiklere göre 
sigortalı her 4 çiftçiden biri sigortadan ayrıl-
mış yani çiftçiliği bırakmış. Artan mali-
yetler de bunda etkili ama tabi ki fatu-
ranın büyüğü yanlış ya da yapılmayan 
tarım politikaları değil mi? Bugünden gele-
ceği planlamak kimin görevi? Sona gel-
dik. Kıtlık kapıda ve artık burdan çıkış yok. 
Daha ilkokulda hepimize anlatılan hikaye-
nin birer kahramanıyız şimdi. Karınca olup 
çalışıp geleceğe yatırım yapmadık. Bizler 
ağustos böceği olmayı seven devlet insan-
larının anlayışıyla sona geldik. 

Yine olmazsa olmazımız artan enerji 
maliyetleriyle de bir ağustos böcekliği örne-
ğini enerji ve tabi kaynaklar bakanlığımızda 
da görüyoruz. Isı verimliliğini arttırmak için 
1999 deprem gerçeğini yaşamış bir mil-
let olarak eski binaları mantolama adı altın-
da ambalajlayıp paketledik. Bir de ödeme 
kolaylığı sağlasın diye sıfır faizle devlet ban-
kalarından uzun vadeli krediler çıkardık. 
Tüm binaları devlet zoruyla daha verim-
li ısınmak gayesiyle bina yaşına bakmaksı-
zın mantoladık. Ardından kentsel dönüşüm 
kanunu ile tüm ambalajladığımız binala-
rı devlet eliyle yıktık. Bir adım sonrasını 
düşünmeden mantolama firmalarını millet 
birliği ile zengin etmiş olduk. 

Oysa önce kentsel dönüşüm ile üstelik 
bu dönüşümü yerinde değil çarpık şehirleş-
memizin de önüne geçerek bölgesel olarak 
yapıp bir de hepsine gerçekten uygulanabi-
lir otopark zorunluluğu ile birlikte çatılarına 
güneş panelleri zorunluluğu da getirebilsey-
dik, devlet bankalarıyla ödeme kolaylığını 
güneş panellerinin kurulumu için verebil-
seydik, aynı şekilde rüzgar panelleri, boğa-
zımızın dalga enerji üretimi, devlet arazile-
rinde güneş panel tarlaları ile çiftçimizi de 
destekleyerek kendi enerjisinin bir kısmını 
kendi üretecek bir düzen teşviki sağlayabil-
seydik bugün yenilenebilir enerjilerle yarı-
nın karanlığına mahkum olmaktan kendi-
mizi bir nebze olsun kurtarabilirdik. 

Şimdi bana daha orman yangınları-
na karşı basit önlemleri bile alamadık sen 
ne anlatıyorsun dediğinizi duyar gibiyim. 
Haklısınız. Karınca olmak için çok geç kal-
dık. Karanlığa ve kıtlığa mahkum olacağı-
mız günler artık çok yakın. Tabi Kaynak-
lar Bakanlığımızın sorumluluğunda olan 
yanlış ve kötü kullanım sonucu alınmayan 
önlemler ile kuruttuğumuz ve kurumaya 
yüz tutan yer altı ve yer üstü su kaynakla-
rımızla da ab-ı hayat, olmazsa olmaz hayat 
kaynağımız susuzluk da maalesef kapımız-
da. Ben akşam yastığa kafamı koyduğum-
da bunlara dertlenirken yetki ve etki sahibi 
o koltuklarda oturanların nasıl içleri rahat 
ağustos böceği olmayı seçtiklerini aklım 
almıyor. Bu millet kurtuluş savaşını karınca 
olarak kazandı. 

Ben de şimdi size soruyorum; Sona artık 
bu kadar yakınken kalabalıklaşan dünyada 
tükenen kaynaklarla karınca olacak devlet 
insanları ve kararınca, kararlılıkla geleceğe 
atılacak hızlı adımlara ihtiyacımız yok mu?

İlkeli Söz; Çekiştirme ve çekememezlik 
aynı kökten türeyen iki kardeş kelimedir! 
Hangisinin koluna girerseniz onun koynun-
da kendinizi bulursunuz…

AĞUSTOS 
BÖCEĞİ

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan Ergür
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Balmumcu 
alt geçidinde 
devrilen 
motosikletin 
sürücüsü 
hayatını 
kaybetti. 
Üzerinden 
kimlik çıkmayan 
ceset otopsiye 
kaldırıldı

1 ÖLÜ, 
2 YARALI 

BARBAROS BULVARI’NDA ÖLEN
SÜRÜCÜDEN KİMLİK ÇIKMADI

Suça sürüklenen
çocuk yakalandı!
İSTANBUL’UN Kağıthane ilçesinde 
işyeri kurşunladıktan sonra kaçan 17 
yaşındaki bir şahıs, yaşanan kovala-
macanın ardından polis ekipleri tara-
fından yakalandı. 

Olay, dün saat 06.30 sıralarında 
Kağıthane Ortabayır Mahallesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
bir şüpheli mahallede bulunan işyeri-
ni kurşunladı. Silah sesinin duyulma-
sıyla çevredeki vatandaşların ihbarı 
üzerine Beşiktaş ilçesi Levent Mahal-
lesi’nde görev yapan polis ekipleri 
harekete geçti. 

Olay yerine sevk edilen ekipler, 
Talatpaşa Caddesi’nde koşarak kaçan 
bir şüpheliyi gördü. Ekipler şüpheli-
nin peşine düşerken, aralarında kova-
lamaca yaşandı. 

Polis ekipleri, kovalamacanın ardın-
dan şüpheliyi 1 adet tabanca ile birlik-
te yakalayarak gözaltına aldı. 

Yapılan incelemelerde, kimlik bilgi-
leri tespit edilen M.E.K. (17)’nin emni-
yetteki tamamlanan işlemlerin ardın-
dan adli makamlara sevk edileceği 
öğrenildi. İHA

İSTANBUL’UN Arnavutköy ilçesinde 
İETT otobüsündeki dehşete düşüren 
olayın detayları ortaya çıktı. İki yolcu 

arasında kavga çıktığı, olayda 1 kişinin 
hayatını kaybettiği, 2 kişinin de yara-
landığı, saldırganın yakalandığı öğrenil-
di. Arnavutköy ilçesi Sazlıbosna yolu 
mevkiinde İETT otobüsünde dün saat 
11.00’de meydana gelen olayın detayları 
ortaya çıktı. Edinilen bilgiye göre, 36 HT 
Fatih Mahallesi-Cebeci hattında görev 
yapan İETT otobüsünde, 2 yolcu arasın-
da bilinmeyen bir nedenle tartışma çıktı.

ŞOFÖRÜN DURUMU AĞIR
Tartışmanın büyümesiyle taraflar 

kavga etmeye başladı. Kavgaya karı-

şan yolculardan biri bıçakla 2 vatandaşı 
yaraladı. Aracı durduran şoför, kavgayı 
ayırmak için sürücü koltuğundan kal-
karak taraflara müdahale etmeye çalıştı. 
İETT şoförü de, saldırgan yolcu tarafın-
dan yaralandı. İhbar üzerine olay yeri-
ne çok sayıda polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerinin ilk müda-
halesinin ardından yaralılar ambulans-
la hastaneye kaldırıldı. Yaralılardan 
Kazım Özturlay (65) kaldırıldığı hasta-
nede yapılan tüm müdahalelere rağmen 
hayatını kaybetti. Şoför ve diğer yara-
lı yolcunun tedavilerine devam edildi-
ği, şoförün hayatı tehlikesinin sürdüğü 
öğrenildi. Saldırgan polis ekipleri tara-
fından yakalanırken, olayla ilgili soruş-
turma başlatıldı. İHA

İ

Fatih Mahallesi-Cebeci otobüsünde tartıştığı 2 yolcu ile araya 
giren şoförü bıçaklayan saldırgan yakalanırken hastaneye 
kaldırılan yolculardan Kazım Özturlay hayatını kaybetti...

İETT otobüsünde bıçaklı dehşet

RUHSATSIZ BİNADAKİ KAÇAK
GIDA İMALATHANESİ PATLADI

İSTANBUL Beşiktaş’ta önce-
ki gece saatlerinde motosik-
let sürücüsü alt geçitte seyir 

halinde olduğu esnada kontro-
lünü kaybederek kazaya karıştı. 
Kazada motosiklet sürücüsü olay 
yerinde hayatını kaybetti, arka-
sındaki yolcu ise ağır yaralı ola-
rak hastaneye kaldırıldı. 

Kaza önceki gece saat 02.00 
sıralarında Beşiktaş Barbaros 
Bulvarı, Balmumcu alt geçidinde 
meydana geldi. 

İddiaya göre bir motosik-

let seyir halinde olduğu esnada 
tünel içerisindeyken kontrolünü 
kaybederek devrildi. 

Kimlik bilgisi öğrenilemeyen 
motosiklet sürücüsü olay yerinde 
hayatını kaybetti. 

KİMLİĞİ ARAŞTIRILIYOR
Kaza sonrası olay yerine inti-

kal eden sağlık ekiplerinin ilk 
müdahalesini yaptığı arka kısım-
daki yolcu ise ağır yaralı olarak 
ambulansla en yakındaki sağlık 

kurumuna sevk edildi. 
Kaza sonrası olay yerine gelen 

polis ve olay yeri inceleme ekip-
leri, kazanın gerçekleştiği nokta-
da çalışmalar yaptı. Polis ekiple-
ri tedbir amaçlı olarak tünelin bir 
yönünü araç trafiğine kapattı. 

Ekiplerinin çalışmalarının 
sona ermesinin ardından hayatı-
nı kaybeden sürücünün cenaze-
si otopsisi yapılmak üzere Yeni-
bosna Adli Tıp Merkezi’ne sevk 
edildi. Kaza ile ilgili inceleme 
başlatıldı. İHA-AA

Sefaköy’deki bir binada 
dün sabaha karşı tüp 
kaynaklı patlama 
meydana geldi. 
Ruhsatsız ve iskansız 
olduğu belirlenen 
binada makarna 
üretildiği öğrenildi...
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ŞEVKET ARSLAN

“ÜRETEN Kadınlarımızın El 
Emeği Tezgahta” sergisi, kadınla-
rın üretim gücünü görünür kıldı. 
Etkinlikte, el emeğiyle üretilen 
takılardan örgü ürünlerine, fin-
canlardan kıyafetlere kadar birçok 
özgün parça sergilendi.

Sergiye, Cennet Mahallesi Muh-
tarı Özdemir Sevinç ve Yeşilova 
Mahallesi Muhtarı Erdoğan Önder de katıla-
rak kadınlara destek verdi.

HER AY FARKLI MAHALLE 
Kadınların üretime katılımını artırmak ve 

aile ekonomisine katkı sağlamalarına zemin 
hazırlamak amacıyla düzenlenen etkinlik 
hakkında bilgi veren Küçükçekmece Kent 
Konseyi Kadın Meclis Başkanı Leyla Güzel 
Eryener, projenin amacını şu sözlerle anlat-
tı:

“Ev hanımlarımıza istihdam alanı yarat-
mak ve aile ekonomisine katkı sağlamak 
için bu etkinlikleri düzenliyoruz. Her ay 
farklı bir mahallede sergimizi açıyoruz. 21 
mahallemizde bu buluşmaları gerçekleş-
tireceğiz. Kadınlarımızın üretim gücüy-
le ekonomiye katkı sağlaması bizleri gurur-
landırıyor. Ayrıca, Halk Eğitim Merkezi 
iş birliğiyle hijyen eğitimleri de başlat-
tık. Gıdalarda bulunan zararlı maddelerden 
nasıl korunacağımızı anlatan bu eğitimlerle 
kadınlarımızın sağlıklı üretim yapmalarını 
destekliyoruz.”

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

AİLE SAĞLIĞI MERKEZLERİ ÇOĞALIYORAİLE SAĞLIĞI MERKEZLERİ ÇOĞALIYOR

AÇILIŞTA konuşan Vali Davut 
Gül, bir aile hekimine ortala-
ma 3 bin 50 vatandaşın düştü-
ğünü belirterek bu sayının 2 bin 
500’e inmesi için yeni merkezle-
rin yapılacağını söyledi. 
Sağlıkta dönüşüm sürecine de 

değinen Gül, son 25 
yılda Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde 
İstanbul’a çok sayıda 
hastane kazandırıldığı-
nı hatırlattı.

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE...
İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 

Abdullah Emre Güner ise, aile 
hekimi başına düşen nüfusu 
azaltmak ve birinci basamak sağ-
lık hizmetlerini güçlendirmek 

için çalışmaların sürdüğünü 
ifade etti. 

Güner ayrıca yakında açıla-
cak Sancaktepe Sağlıklı Yaşam 
Köyünün bağımlılıkla mücade-
lede örnek bir model olacağı-
nı vurguladı

BÜYÜKŞEHİRLER-
DE yaklaşık 40 bin 
TL, Anadolu’da ise 
20 bin TL civarın-
da bir harç ödenme-

si planlanıyor. Düzenlemenin 
iptal edilmesini isteyen emlak 
danışmanları, bu durumun 
özellikle küçük esnafın kepenk 
indirmesine neden olacağına 
dikkat çekiyor

Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç, ŞOK Gazetesi’ne yaptı-
ğı değerlendirmede bu uygula-
manın sektörde ciddi bir endişe 
yarattığını belirtti. Araç, “Zaten 
vergi levhası olan, fatura kesen, 
KDV’sini, gelir vergisini, stopajı-
nı ödeyen işletmelere bir de yıl-
lık harç yükü getirmek, kayıt-
lı esnafın omzuna yeni bir mali 
sorumluluk yüklemektir,” dedi.

BİRÇOK EMLAK OFİSİ 
KEPENK KAPATIR

Araç, son yıllarda Emlak Bilgi 
Sistemi (EİDS), ilan denetimleri 

ve yetki belgesi zorunlulu-
ğu gibi adımlarla sektörün 
şeffaflaştığını hatırlatarak 
şunları söyledi:

 “Bugün sokakta eline 
ajandasını alıp portföy 
toplayan, vergi vermeden 
çalışan yüzlerce kişi hâlâ 

sistemin dışında. Bu düzenleme 
onlara değil, kayıtlı esnafa doku-
nuyor. Bu durum sektörde adalet 
duygusunu zedeliyor. Bu düzen-
leme birçok küçük işletmenin 
‘Evden çalışırım’, ‘Alt ofis olu-
rum’, hatta ‘Kapatırım’ demesine 
neden olacaktır. 

GÖRÜNMEYEN 
GİDERLERİMİZ ÇOK

Emlak sektörünün sadece 
“satış yapmak” olmadığını vur-
gulayan Senay Araç, ofis giderle-
rinin zaten çok yüksek olduğunu 
dile getirdi:

“Bir masa bir telefon dönemi 
çoktan bitti. Bugün bir emlak ofi-
sini ayakta tutmak ciddi maliyet 

istiyor. Gelirimiz zaten 
değişken; buna rağmen 
sabit giderlerimiz her ay artı-
yor.”

Araç, “Bu listeye bir de yıl-
lık harç eklendiğinde birçok 
küçük işletme için sürdürülebi-
lirlik neredeyse imkânsız hale 
geliyor,” ifadelerini kullana-
rak emlak ofislerinin karşılaştı-
ğı görünmeyen gider kalemlerini 
ise şöyle sıralıyor:

* Ofis kirası ve stopaj ödeme-
leri

* Personel maaşları ve SGK 
primleri

* İlan siteleri ve reklam plat-
formlarına ödenen ücretler

* Araç giderleri (yakıt, bakım, 
sigorta)

* Elektrik, su, doğalgaz ve 
telefon faturaları

* Oda aidatları, belge ve eği-
tim ücretleri

* Gelir vergisi, KDV ve diğer 
yasal ödemeler

* Ofis donanımı ve ekipman 
yenileme masrafları

* Pazarlama, broşür, tabela ve 
dijital reklam maliyetleri

KÜÇÜK ESNAFA 
DESTEK VERİLMELİ

Ekonomik koşulların zorlu-
ğuna dikkat çeken Gayrimen-
kul uzmanı Şenay Araç, devletin 
küçük işletmelere destek olması 
gerektiğini belirtti:

“Emlakçılık sadece bir ticaret 
değildir; güvene dayalı bir danış-
manlık işidir ve yerel ekonomi-
ye katkı sağlar. Bu nedenle karar 
alınırken sektör temsilcilerinin 
görüşleri mutlaka dikkate alın-
malıdır. Aksi halde birçok emlak 
ofisi kepenk kapatır, bu da hem 
istihdamı hem piyasayı olumsuz 
etkiler.”

SENAY 
GÜNCAVAR

sabit giderlerimiz her ay artı-

“Bu listeye bir de yıl-
lık harç eklendiğinde birçok 
küçük işletme için sürdürülebi-
lirlik neredeyse imkânsız hale 

KEPENK KEPENK 
İNDİREBİLİRİZİNDİREBİLİRİZ
Emlak sektöründe gözler, Meclis’e sunulan yeni vergi düzen-
lemesine çevrildi. Uzmanlar, emlakçılara yıllık harç yükü 
getiren kanun teklifinin kayıt dışını teşvik edeceğini belirtiyor

EMLAKÇILAR YENİ VERGİ DÜZENLEMESİNE TEPKİLİ:

EL ÜRÜNLERİ TEZGÂHTA YERİNİ ALDIEL ÜRÜNLERİ TEZGÂHTA YERİNİ ALDI
KÜÇÜKÇEKMECE’DE KADIN 
KÜÇÜKÇEKMECE’DE KADIN 

EMEĞİ BULUŞMASI:EMEĞİ BULUŞMASI:

İstanbul’da sağlık yatırımları hız kesmeden devam ediyor. Çekme-
köy’de açılan yeni Aile Sağlığı Merkezi ile birlikte  sayı 1109’a ulaştı

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS



GAYRİMENKUL yatırı-
mında son dönemde öne 
çıkan başlıklardan biri 
yine kira getirisi. Endek-
sa’dan elde edilen veri-

lere göre Türkiye genelinde kirala-
rın en yüksek olduğu şehir Ankara. 
Başkentte ortalama kiralık konut 
fiyatı 28 bin 218 TL, yıllık kira geti-
risi ise yüzde 9,33. Ankara önceki 
aylarda da kira getirisinde yine zir-
veye oturmuştu. 

Listenin ikinci sırasında yüzde 
8,59’la  Şanlıurfa, üçüncü sırada 
ise yüzde 8,22 ile Tekirdağ yer aldı. 
İstanbul ise yüzde 7,46 kira getiri-
siyle listenin dokuzuncu sırasında 
kendisine yer buldu.

KİRALAR YÜZDE 30 ARTTI
Yurt genelinde kiralık konut 

fiyatları yıllık bazda yüzde 29,8 
yükselirken aylık bazda aynı kaldı. 
Enflasyon etkisinden arındırıl-
mış verilere göre kiralar bir yılda 
reel olarak yüzde 2,5 ve bir önce-

ki aya göre ise reel olarak yüzde 2,3 
düşüş kaydetti. Türkiye genelinde 
konutların ortalama metrekare kira 
230 TL, ortalama kira ise 25 bin 60 
TL seviyesinde. Türkiye’de en çok 
konut satışı yapılan ilk 30 il ara-

sında yatırımcısına en fazla kazan-
dıran şehirler sırasıyla Diyarbakır, 
Çanakkale ve Manisa oldu. Diyarba-
kır’da konut fiyatları nominal ola-
rak yüzde 61,8, reel olarak yüzde 
21,6 arttı. Şehirde ortalama metre-

kare satış fiyatı 29 bin 304 TL, orta-
lama konut satış fiyatı ise 4,5 mil-
yon TL’ye ulaştı. 

SATILIK KONUT FİYATLARI HATAY, 
MUĞLA VE AYDIN’DA ARTTI

En çok konut satışının olduğu 
ilk 30 içinde satılık konut fiyatları-
nın bir yılda en az yükseldiği iller 
ise sırasıyla Hatay, Muğla ve Aydın 
oldu. 

Hatay’da satılık konutların fiyat-
ları bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 17,5 yükselirken enflasyon-
dan arındırılmış verilere göre fiyat-
lar reel olarak yüzde 11,7 geriledi. 
Dört büyükşehir arasında ise satılık 
konut fiyatlarının bir yılda en fazla 
yükseldiği kent Ankara oldu. Anka-
ra’da nominal fiyat artışı yüzde 38,2 
olurken, reel bazda yüzde 3,8’lik bir 
artış yaşandı. Başkentte konut met-
rekare fiyatı 31 bin 566 TL’ye, orta-
lama konut fiyatı ise 4,1 milyon 
TL’ye yükseldi. HABER MERKEZİ

1 KASIM 2025 CUMARTESİ 5EKONOMİ

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan yaptı-
ğı paylaşımda, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasının (TCMB) “Sektö-
rel Enflasyon Beklentileri” verilerini 
değerlendirdi. 

“Eylülde kuraklık kaynaklı artan 
gıda fiyatları ile mevsimsel diğer 
unsurların etkisiyle artan enflasyon, 
piyasa katılımcıları ve hanehalkı 12 
ay sonrası enflasyon beklentilerinde 
aylık bazda sınırlı bozulmaya yol açtı. 

Reel sektörün enflasyon beklenti-
si ise iyileşti. Gerçekleşen enflasyon, 
beklentilerin şekillenmesinde belirle-
yici oluyor. Dezenflasyonun devamıy-
la beklentilerde iyileşmenin süreceği-
ni öngörüyoruz.” AA

AVRUPA Merkez Bankası (ECB), üç 
temel politika faizini piyasa beklenti-
leri doğrultusunda sabit tuttu.

ECB’den para politikası kararına 
ilişkin yapılan açıklamada, bankanın 
refinansman faizini yüzde 2,15, mev-
duat faizini yüzde 2 ve marjinal fonla-
ma faizini yüzde 2,40’ta sabit bıraktı-
ğı kaydedildi. “ECB Yönetim Konseyi 
bugün, üç temel faiz oranını değiştir-
meme kararı aldı” ifadesi kullanılan 
açıklamada, enflasyonun yüzde 2’lik 
orta vadeli hedefe yakın seyrettiği ve 
Yönetim Konseyinin enflasyon görü-
nümüne ilişkin değerlendirmesini 
değiştirmediği belirtildi.

Açıklamada, ECB’nin geçmişte-
ki faiz indirimlerinin direnç kaynağı 
olmaya devam ettiğine dikkat çekildi.

ECB’nin orta vadede yüzde 2 enf-
lasyon hedefinde kararlı olduğuna 
işaret edilen açıklamada, uygun para 
politikası duruşunu belirlerken veriye 
dayalı ve toplantı bazında bir yakla-
şım izleneceği ifade edildi. AA

BANKACILIK Düzenleme ve Denetle-
me Kurumu (BDDK) Eylül 2025 döne-
mine ilişkin “Türk Bankacılık Sek-
törünün Konsolide Olmayan Ana 
Göstergeleri” raporunu yayımladı.
Buna göre, sektörün aktif büyüklüğü 
2024 sonuna göre 10 trilyon 920 mil-
yar 708 milyon lira artarak 43 trilyon 
578 milyar 620 milyon liraya ulaştı. 
Sektörün en büyük aktif kalemi olan 
krediler eylül ayı itibarıyla 21 trilyon 
243 milyar 537 milyon lira, menkul 
değerler toplamı da 6 trilyon 796 mil-
yar 113 milyon lira oldu. Bu dönem-
de kredilerin takibe dönüşüm oranı 
yüzde 2,29 seviyesinde gerçekleşti.

Bankaların kaynakları içinde en 
büyük fon kaynağı durumunda olan 
mevduat, 2024 sonuna göre yüzde 
31,5 artarak 24 trilyon 848 milyar 964 
milyon liraya çıktı.

Aynı dönemde özkaynak toplamı 
yüzde 27,9 artışla 3 trilyon 707 milyar 
345 milyon liraya ulaştı. Eylül sonu 
itibarıyla sektörün dönem net karı 669 
milyar 676 milyon lira, sermaye yeter-
liliği standart oranı ise yüzde 18,55 
olarak kayıtlara geçti. AA

Şimşek: Dezenflasyonun 
devamıyla beklentilerde 
iyileşme sürecek

Avrupa Merkez 
Bankası politika 
faizini değiştirmedi

Bankacılık sektörünün 
net karı eylül itibarıyla 
669,7 milyar lira

ANKARALIYA KİRA ŞOKU
İSTANBUL DOKUZUNCU!

MALİ takvimde 27 Eylül’de 
biten 3 aylık dönemi dör-
düncü çeyrek olarak kabul 

eden Apple’ın bilançosuna göre, şir-
ketin net satışları bu dönemde yıllık 
yüzde 8 artışla 102,5 milyar dolara 
ulaştı. Apple’ın net satışları, geçen 
yılın aynı döneminde 94,9 milyar 
dolar olarak kaydedilmişti.

Şirketin net karı, aynı dönemde 
yüzde 86 artarak 27,5 milyar dolara 
çıktı. Apple, geçen yılın aynı döne-
minde 14,7 milyar dolar kar açıkla-
mıştı.

Şirketin hisse başına karı ise bu 
dönemde 97 sentten 1,85 dolara 
yükseldi.

Bu dönemde Apple’ın iPhone ve 
Mac satışlarında artış görülürken, 
iPad satışları yataya yakın bir seyir 
izledi.

iPhone satışlarının tutarı, tem-
muz-eylül döneminde yıllık yüzde 6 
artışla 49 milyar dolara yükseldi.

Aynı dönemde Mac satışları 
yüzde 13 artışla 8,7 milyar dolara 
çıkarken, iPad satışlarının tutarı 6,9 

milyar dolar oldu.
Apple Üst Yöneticisi Tim Cook, 

şirketin finansal sonuçlarına iliş-
kin değerlendirmesinde, söz konu-
su çeyrekte rekor gelir elde edildiği-
ni belirtti.

AMAZON’UN SATIŞLARI ARTTI
Ülkenin e-ticaret devi Amazon’un 

bilançosu da şirketin satışlarının 
bu yılın üçüncü çeyreğinde arttığı-
nı gösterdi.

Buna göre, Amazon’un net satış-
ları bu yılın üçüncü çeyreğinde 
geçen yılın aynı dönemine kıyas-
la yüzde 13 artarak 180,2 milyar 
dolara yükseldi. Şirketin net satış-
ları, geçen yılın üçüncü çeyreğin-
de 158,9 milyar dolar olarak kayde-
dilmişti.

Bu dönemde, Amazon’un bulut 
bilişim hizmeti sunan Amazon Web 
Services (AWS) biriminin satışla-
rı, yıllık bazda yüzde 20 artarak 33 
milyar dolara ulaştı.

Amazon’un net karı da yılın 
üçüncü çeyreğinde 21,2 milyar 

dolara çıktı. Şirket, geçen yılın aynı 
döneminde 15,3 milyar dolar net 
kar elde etmişti.

E-ticaret devinin geçen yılın 
üçüncü çeyreğinde 1,43 dolar olan 
hisse başına karı, bu yılın aynı 
döneminde 1,95 dolara yükseldi.

Amazon, yılın dördüncü çeyre-
ğinde ise 206 milyar dolar ile 213 

milyar dolar arasında net satış bek-
lediğini açıkladı. Amazon Üst Yöne-
ticisi Andy Jassy, şirketin finansal 
sonuçlarına ilişkin değerlendirme-
sinde, yapay zekanın işlerinin her 
alanında önemli iyileştirmeler sağ-
lamasıyla birlikte güçlü bir ivme ve 
büyüme görmeye devam ettiklerini 
belirtti. AA

MARDİN Büyükşehir 
Belediyesi, GAP Bölge 
Kalkınma İdaresi Baş-

kanlığı, Kaymakamlık, Bele-
diye, İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğünce “Dezavantajlı ve 
Atıl Tarım Alanlarını Modern 
Bağcılıkla Tanıştırma Projesi” 
hazırlandı. Proje kapsamında, 
ilçede 30 kırsal mahallede tes-
pit edilen 120 dönüm atıl tarım 
arazisinin 100 dönümünde telli 
terbiye sistemi kuruldu. Kalan 
20 dönümde de bir ay içinde 
sistem tamamlanacak.

Kırsal Taşgedik Mahalle-
si’ndeki çalışmaları inceleyen 
Mardin Büyükşehir Belediyesi 
Tarımsal Hizmetler Daire Baş-
kanı Kutbettin Yavuz, gazete-
cilere, atıl arazilerin modern 
bağcılığın yapıldığı alanla-
ra dönüştürülmesinin önemli 
olduğunu söyledi.

Atıl arazileri tarıma kazan-

dırarak bölgenin ekonomik 
kalkınmasını hedefledikleri-
ni belirten Yavuz, şöyle konuş-
tu: “Proje bittikten sonra çiftçi-
lerimiz yüksek verimde üzüm 
yetiştirecek. Mardin bağcılık-
ta ülkede ilk 3’te yer alması-
na rağmen verimde çok geriler-
de. Projenin amaçlarından biri 
de ülkemizde verim konusun-
da ilk sırada yer almak. Proje 
sonunda Mardin’de elde edi-
lecek ürünler sayesinde katma 
değer açısından ülkenin önde 
gelen illeri arasında yer almayı 
hedefliyoruz.”

İlçe Tarım ve Orman Müdü-
rü Kadri Tutak da proje kapsa-
mında, belirlenen atıl arazileri 
tarıma kazandırmak için çalış-
malar yaptıklarını bildirerek, 
“Atıl arazileri tarıma ve ekono-
miye kazandırıp tersine göçün 
sağlanmasını amaçlıyoruz.” ifa-
desini kullandı. AA

APPLE VE AMAZON TEMMUZ-EYLÜL 
DÖNEMİ BİLANÇOLARINI AÇIKLADI

MARDİN’DE 120 
DÖNÜM ATIL ARAZİDE 
BAĞCILIK YAPILIYOR

Türkiye’de kiraların en yüksek olduğu şehir yine Ankara oldu. Başkentin yıllık kira 
getirisi yüzde 9.33 ortalama kira bedeli 28 bin 218 TL olarak açıklandı. Başkenti, 
Şanlıurfa ve Tekirdağ takip etti. İstanbul ise listenin 9’uncu sırasında yer aldı...

Apple’ın satışları 102,5 milyar dolara Amazon’un satışları 180,2 milyar dolara yükseldi



WASHİNGTON Post (WP) 
gazetesi, ABD hüküme-
ti tarafından hazırlanan 

gizli bir raporda, İsrail’in Gaz-
ze’de ABD insan hakları yasa-
larını “yüzlerce kez” ihlal ettiği 
ve bu ihlallerin incelenmesi-
nin Dışişleri Bakanlığında “bir-
kaç yıl” süreceği ifadelerinin 
yer aldığını iddia etti. Washin-
gton Post gazetesinin iki ABD’li 
yetkiliye dayandırdığı haberi-
ne göre, ABD Dışişleri Bakanlı-
ğı Teftiş Kurulu, ABD’den yar-
dım alan yabancı orduların insan 
hakları ihlallerine ilişkin gizli 
bir rapor hazırladı. Rapora göre, 
İsrail, Gazze’de ABD insan hak-
ları yasasını “yüzlerce kez” ihlal 
etme potansiyeline sahip eylem-
lerde bulundu. Ayrıca bu ihlal-
lerin incelenmesinin Dışişleri 
Bakanlığının “birkaç yılını alaca-
ğı” belirtildi.

KABUL ETMİŞ SAYILDI
ABD hükümetine ait bir rapor-

da ilk kez, İsrail’in Gazze’deki 
eylemlerinin boyutu kabul edil-

di. Ayrıca bu eylemler, insan 
hakları ihlali yapan yabancı 
askeri birliklere ABD’nin askeri 
veya güvenlik yardımı yapmasını 
yasaklayan “Leahy Yasası” kap-
samına giriyor. İsmini vermek 
istemeyen yetkililer, Gazze’de 
çok fazla olay biriktiğini İsra-
il’in eylemlerinin hesap verebi-
lirliği konusunda şüpheli olduk-
larını ifade etti. Raporun Gazze 
Şeridi’nde ateşkese varılmadan 
birkaç gün önce tamamlandığı 
kaydedildi.

BİR ÇOCUĞU KATLETTİ
Öte yandan İsrail askerleri, 

işgal altındaki Batı Şeria’nın Sil-
vad beldesinde 15 yaşındaki Filis-
tinli bir çocuğu öldürdü. 

Filistin haber ajansı WAFA’ya 
göre, İsrail ordusu, Batı Şeria’nın 
orta kesimlerinde Ramallah kenti-
nin doğusundaki Silvad beldesine 
baskın düzenledi. Silvad’ın giri-
şinde baskına karşı çıkan Filis-
tinliler ile İsrail ordusu arasın-
da çıkan arbedede İsrail askerleri 
gerçek mermi, göz yaşartıcı gaz ve 
ses bombaları kullandı. 

İsrail askerlerinin ateş açma-
sı sonucu 15 yaşındaki Yamin 
Samid Hamid yaralandı. 
Hamid’in yaralanmasının ardın-
dan İsrail askerleri, bir süre sağlık 
ekiplerinin yaralı Filistinli çocuğa 
ulaşmasını engelledi. İsrail asker-
lerinin geciktirmesine rağmen 
Filistin Tıp Merkezi’ne götürülen 
Hamid, hayatını kaybetti. AA

AFGANİSTAN yöneti-
mi, Türkiye ve Katar’ın 
arabuluculuğuyla İstan-
bul’da yapılan görüşme-
lerde, çözüme kavuş-

turulamayan konuları ele almak 
üzere Pakistan ile yeniden bir araya 
gelme konusunda mutabakata varıl-
dığını bildirdi. 

Afganistan yönetimi sözcüsü 
Zabihullah Mücahid, ABD merkez-
li X şirketinin sosyal medya plat-
formundaki paylaşımında, ülkesi 
ile Pakistan arasında 25-30 Ekim’de 
İstanbul’da düzenlenen toplantıla-
rı değerlendirdi. Mücahid, Pakis-
tan ile karşılıklı saygı, iç işlerine 
müdahale etmeme ve güven temelli 
olumlu ilişkiler geliştirmeyi hedef-
lediklerini vurguladı.

TÜRKİYE’YE TEŞEKKÜR
Anlaşmazlıkların çözümünde 

diplomasi ve karşılıklı anlayışı esas 
alan tutum sergilediklerini belir-
ten Mücahid, “Doğası gereği kar-
maşık olan İstanbul görüşmeleri, 
tarafların, çözüm bekleyen konula-
rı istişare etmek üzere tekrardan bir 
araya gelmesi yönünde anlaşmaya 
varmasıyla tamamlandı.” ifadesini 
kullandı. 

Mücahid, görüşmelere arabu-
luculuk yapan Türkiye ile Katar’a 
da teşekkürlerini iletti. Pakistan 
ile Afganistan arasında yaşanan 

sınır çatışmalarının ardından 15 
Ekim’de duyurulan 48 saatlik ateş-
kes, taraflar arasında Türkiye ve 
Katar’ın desteğiyle Katar’ın başken-
ti Doha’da yapılan müzakerelerin 
sonuna kadar uzatılmıştı. 

Doha’daki görüşmelere, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

talimatıyla Milli İstihbarat Teşkila-
tı (MİT) Başkanı İbrahim Kalın da 
katılmıştı. Görüşmelerin ana gün-
demini, “mevcut ateşkesin uzatıl-
ması ve son dönemde yaşanan sınır 
çatışmalarının çözüme kavuşturul-
ması” oluşturmuş ve taraflar anlaş-
maya varmıştı. Doha’da 14 saat 

süren müzakerelerin ardından ateş-
kesin detaylarını çalışacak teknik 
komitenin ilk toplantısının İstan-
bul’da yapılması kararlaştırılmış-
tı. Pakistan basınına göre, Pakistan 
ve Afganistan heyetleri, 25 Ekim’de 
bu amaçla İstanbul’da bir araya gel-
mişti. AA
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VENEZUELA Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro, ABD’nin ülkeyi işgal etmesi 
yönünde propaganda yapan ve bunu teş-
vik eden kişilerin vatandaşlıktan çıkarıl-
ması için anayasal bir çalışma yapılacağı-
nı duyurdu. 

Ulusal basında çıkan habere göre 
Maduro, isim vermeden muhalifleri 
hedef alarak onları ABD’nin Venezuela’yı 
işgal etmesini teşvik etmekle suçladı. 

Devlet Başkanı Nicolas Maduro, muha-
lefetin önde gelen isimlerinden Leopoldo 
Lopez ve Maria Corina Machado’yu kas-
tederek, vatandaşlıktan çıkarma talebinin 
Venezuela Anayasası’nın 130. maddesine 
dayandığını belirtti. Ancak Anayasa’nın 
35. maddesi, vatandaşlıktan çıkarma 
kararının yalnızca Yüksek Mahkeme tara-
fından verilebileceğini ve doğuştan Vene-
zuelalıların vatandaşlıktan çıkarılamaya-
cağını öngörüyor. AA

İşgal yandaşlarının
vatandaşlıkları iptal

 Starmer ve Merz’in Türkiye ziyaretleri 
neyi anlatıyor,

 Almanya Başbakanı Merz Türkiye 
ile yeni bir stratejik diyalog başlatacağız 
demesi,

Rusya’nın Ukrayna’yı işgal girişiminin 
başladığı 2022 senesinden bu yana 
yaşanan jeopolitik değişimlerin, 
Türkiye’ye bakışın farklılaştığını, artık 
daha fazla güvenlik ve savunma 
gereksinimleri çerçevesinden bakılacağını 
gösteriyor.

 Türkiye’nin gücünden faydalanmak 
istiyorlar.

 Yeni bir jeopolitik sürece girildiğini 
ve büyük güçlerin siyasetin belirleyicisi 
olacağını anlayan AB stratejik 
ortaklıklarımızı geliştirmeliyiz diyorlar. 
Türkiye de burada devre dışı kalamaz 
diyorlar.

Avrupa Birliği Konseyi tarafından 27 
Mayıs 2025 tarihine kabul edilen Avrupa 
Güvenlik Eylemi (SAFE) Programı 
ise tüm bu programlar arasında öne 
çıkıyor. SAFE Programı; AB’nin, Avrupa 
savunma sanayii sektörünü desteklemek 
amacıyla acil ve büyük yatırımlara 
izin vererek, üye devletlere savunma 
hazırlığını hızlandırmaları için mali destek 
sağlamak amacıyla tasarlanmış yeni mali 
aracı olarak tanımlanıyor. Programın 
odak noktası ise kritik yetenek açıklarını 
kapatmak. Bu nasıl olur? Türkiye’yi SAFE 
ye ( Avrupa güvenlik eylemi)alarak peki!

 Yunanistan’ın Casus Belli şartı var 
Yunanistan’ın temel motivasyonu, 

Ege’deki statükoyu kendi lehine 
değiştirmek ve Türkiye üzerindeki 
diplomatik baskıyı artırmaktır. Bu 
bağlamda Atina, Türkiye’nin SAFE’e 
katılımını bir pazarlık aracı olarak 
kullanmaya çalışmaktadır. Bu nasıl olacak 

Kim kime muhtaç? Dayak yemekten 
korkuyorum gel bana taraf ol ama şartım 
var..!

AB önce bunları çözmeli Avrupalı 
kompleksini yenmeli ..

NATO da varız, SAFE de yokuz. AB 
gümrük birliğinde varız, AB birliğinde 
yokuz

Bu ikilem ilişkileri AB düzeltmeden tam 
yol alınmaz

Dışişleri Bakanımız, Hakan Fidan, 
AB’nin “stratejik körlük” içinde ifadesi 
yerinde söylenmiş bir söz oluyor

 Stratejik ortaklık tanımını ise daha 
çok ABD ile ilişkilerde kullanan Türkiye, 
Avrupa ülkelerini Türkiye’ye stratejik bir 
açıdan bakmadıkları için uzun süredir 
eleştiriyor eleştirmelide.

Görülen o ki  AB Jeopolitik ve stratejik 
işini kavradı.!

Hadi hayırlısı!

ERCAN
KARAHASANOĞLU

AB Mİ BİZE 
YAKLAŞIYOR? 
BİZ Mİ AB YE?

YAZIYOR

PAKİSTAN’DAN AFGANİSTAN’A SUÇLAMA
Pakistan’da silahlı saldırılar, özellikle Afganistan’a sınırı bulunan Hayber 
Pahtunhva ve Belucistan eyaletlerinde yoğunlaşıyor. İslamabad, Pakistan 

Talibanı’nın (TTP) Afganistan’da mevzilendiğini ve saldırılarını buradan orga-
nize ettiğini savunurken, Afganistan yönetimi bu iddiaları reddediyor. AA

25-30 Ekim’de İstanbul’da görüşen Afganistan ile Pakistan, iki ülke 
arasındaki ateşkesin devamına ve yeniden bir araya gelmeye karar verdi

AVRUPA Parlamentosu-
nun (AP), kağıda bası-
lı Türk bayrağını yırt-

masıyla tepki çeken ırkçı eski 
Yunan milletvekili Yannis 
Lagos’a hapis cezası aldıktan 
sonra bile yıllık 64 bin avroya 
tekabül eden maaşının yanı 
sıra 6 ay boyunca 28 bin 900 
avrodan fazla ek ödenek sağ-
ladığı ortaya çıktı. 

Aşırı sağcı Altın Şafak Par-
tisinden AP milletvekilli-
ğine seçilen Lagos, partisi-
nin Yunanistan’da suç örgütü 
ilan edilmesinden sonra Ekim 
2020’de 13 yıl hapis cezasına 
çarptırıldı. Lagos, üyelerinin 
sol gruplara ve göçmenlere 
karşı işlediği suçlar çoğu kez 
Yunan yargısına taşınan Altın 

Şafak’ı yönettiği gerekçesiy-
le hapis cezası almasına rağ-
men AP’deki dokunulmazlığı 
nedeniyle tutuklanmadı.

‘GİZLİLİK’ ZIRHI
AP’de kağıda basılı Türk 

bayrağını yırtmasıyla tepki 
çeken ırkçı eski milletvekili, 
hapis cezası aldıktan yaklaşık 
6 ay sonra dokunulmazlığı-
nın kaldırılmasının ardından 
ülkesine iade edildi ve şu an 
cezasını çekiyor. 

Almanya merkezli “bilgi 
özgürlüğü portalı” ve sivil 
toplum kuruluşu (STK) Frag-
DenStaat, Altın Şafak’ın suç 
örgütü ilan edildiği 7 Ekim 
2020’den 7 Mart 2021’e kadar 
Lagos’a yapılan ödemelerin 
kaydedildiği belgeleri AP’den 
talep etse de parlamento bu 
talebi “gizlilik” gerekçesiyle 
reddetti. AA

Yunanistan’da 
suç örgütü 
ilan edilen 
Altın Şafak 

Partisi’nden 
milletve-

kili seçilen 
Lagos’un 

tutuklandık-
tan sonra bile 
AP’den maaş 

ve ödenek 
aldığı ortaya 

çıkarıldı

TÜRKİYE’NİN ÇABASIYLA
ATEŞKES DEVAM EDECEK

ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, 
Çin Savunma Bakanı Dong Cün ile 
yaptığı görüşmede Hint-Pasifik bölge-
sinde güç dengesinin korunmasının 
önemini vurgulayarak, Pekin yöneti-
minin Güney Çin Denizi ve Tayvan 
çevresindeki adımlarına ilişkin endi-
şelerini dile getirdi. 

Hegseth, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki payla-
şımında, Malezya’nın başkenti Kuala 
Lumpur’da düzenlenen Güneydoğu 
Asya Uluslar Birliği (ASEAN) Savun-
ma Bakanları Toplantısı marjında 
Çinli mevkidaşı Dong ile bir araya gel-
diğini duyurdu. 

Görüşmenin “iyi ve yapıcı” oldu-
ğunu belirten Hegseth, toplantı kap-
samında, Hint-Pasifik bölgesinde güç 
dengesinin korunmasının önemi-
ne dikkati çektiğini aktardı. Güney 
Çin Denizi, Tayvan çevresi ve bölge-
deki ABD müttefiklerine yönelik Çin 
faaliyetlerinden duydukları endişe-
yi dile getirdiğini kaydeden Hegseth, 
ABD’nin çatışma arayışında olmadığı-
nı ancak ülke çıkarlarının kararlılıkla 
savunulacağını vurguladı. AA

Çin’in askeri faaliyeti
ABD’yi kaygılandırdı

ABD Dışişleri Bakanlığı’nın 
yabancı orduların ihlallerine 
ilişkin yazdığı gizli rapora göre 
İsrail, Gazze’deki Filistinlilerin 
haklarını yüzlerce kez çiğnedi

İSRAİL’DEKİ KATLİAMLARI
WASHİNGTON DOĞRULADI

Irkçı vekil hapiste bile maaş almış
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YERLI ÜRETIM 
ROBOTLAR

Türk savunma 
sanayisi bünye-

sinde geliştirilen 
ALTAY Tankı’nın 

seri üretim süre-
cinde Türk mü-

hendis ve işçileri, 
yerli olarak geliş-

tirilen endüstri-
yel robot temelli 
yeni nesil üretim 
teknolojilerinden 

yararlanıyor.

RESMI Gazete’nin mükerrer 
sayısında yayımlanan 2026 
Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıl-
lık Programı’nda, “güvenlik 
hizmetleri” başlığı altında, 
sınır güvenliğinde etkinli-
ğin artırılması, düzensiz göç 
hareketlerinin önlenmesi, 
yasa dışı giriş-çıkış, kaçak-
çılık başta olmak üzere sınır 
aşan suçların engellenme-
si ve muhtemel terör faali-
yetlerinin gerçekleşmeden 
önlenebilmesi amacıy-
la 2016’da başlatılan Sınır 
Fiziki Güvenlik Sistemleri 
projeleriyle ilgili faaliyetlere 
yer verildi.

Buna göre, 14 Ekim 2025 
itibarıyla 2 bin 949 kilomet-
re olan kara sınırlarının yak-
laşık yüzde 44’lük kısmını 
oluşturan 1304 kilometre-
de güvenlik duvarı, yaklaşık 
yüzde 58’lik kısmını oluştu-
ran 1700 kilometrede devri-
ye yolu yapıldı.

Sınır güvenliği kapsamın-
da birinci derecede riskli 
olduğu değerlendirilen top-
lam 1471 kilometre uzunlu-
ğundaki Suriye ve İran sınır-
larının yaklaşık yüzde 87’lik 
kısmını oluşturan 1274 kilo-

metrede güvenlik duvarı ve 
yaklaşık yüzde 87’lik kısmı-
nı oluşturan 1275 kilometre-
de devriye yolu çalışmaları 
yürütüldü.

Düzensiz göç, kaçakçı-
lık ve terörle mücadele bakı-
mından önem arz eden Irak 
sınırının 25 kilometrelik kıs-
mında fiziki engel sistemi 
ve 26 kilometrelik kısmın-
da devriye yolu çalışmala-
rı tamamlandı, 13 kilomet-
relik kısımda da çalışmalar 
sürüyor.

GÖZETLEME KULELERİ
Yüksek teknolojik özel-

liklere sahip termal kame-
ra sistemlerinin daha etkin 
kullanılabilmesi için Doğu 
ve Güneydoğu sınırların-
da ekim ayı itibarıyla 223 
gözetleme kule sisteminin 
kurulumu da tamamlandı.

Ayrıca, 10 bin metreden 
insan algılama, 4 bin met-
reden insan tanıma özelli-
ği bulunan kamera sistemle-
rine sahip elektro-optik kule 
projesi kapsamında 250’si 
Doğu sınırlarında olmak 
üzere 341 kulenin yapımı 
sona erdi. AA

AILE ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, ekim ayı doğum 
yardımı ödemelerinin hak 
sahiplerinin hesaplarına 
yatırıldığını bildirdi.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, yazılı açıklamasın-
da, 2025 Aile Yılı kapsamın-
da doğum yardımı miktarı-
nın güncellendiğini, 1 Ocak 
itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 
bin liralık tek seferlik, ikin-
ci çocuğa aylık 1500 lira, üç 
ve sonraki çocuklar için aylık 
5 bin lira destek verildiğini 
kaydetti. Aile Yılı’nda vatan-
daşlara verilen önemli des-
teklerden birinin doğum 

yardımları olduğunu belir-
ten Göktaş, ekim ayı doğum 
yardımı ödemelerinin dün 
itibarıyla annelerin hesapla-
rına yatırıldığını bildirdi.

Mahinur Özdemir Gök-
taş, “Böylece bugüne kadar 
doğum yardımından fayda-
lanan toplam 558 bin 360 
annenin hesabına 5,86 milyar 
liralık ödeme gerçekleştirmiş 
olduk. Bakanlık olarak aile 
olmayı teşvik eden, sürdürü-
lebilir destek mekanizmala-
rıyla sağlıklı, bilinçli aileleri 
güçlendirmek için çalışmala-
rımıza devam edeceğiz. Öde-
melerin bütün ailelerimize 
hayırlı olmasını diliyorum.” 
ifadesini kullandı. AA

Türk duvarı 
geçilmez!

Ekim ayı doğum yardımı 
ödemeleri hesaba yatırıldı

ROBOTLAR SEZGİSEL OLARAK HATALARI BULUP GİDERİYOR

İŞTE ALTAY TANKI IÇIN

ANKARA Uzay ve 
Havacılık İhtisas 
Organize Sanayi Böl-
gesi’nde (HAB) faa-

liyet gösteren 840 bin metre-
karelik BMC Ankara Tank ve 
Yeni Nesil Zırhlı Araçlar Üre-
tim Tesisi’nin en önemli kısım-
larından birini seri imalat hattı 
oluşturuyor.

Seri imalat hattı, tesiste 63 
bin metrekarelik kapalı alanda 
yer alıyor. İmalat hatları, aylık 
8 ALTAY ve 10 ALTUĞ 8x8 
üretebilecek kapasitede tasar-

landı.
İmalat sürecinde yer alan 

seri parça hazırlık hattında, 
kaynaklı imalat öncesi zırh 
çeliklerinin kesim, büküm ve 
ön işleme prosesleri yapılı-
yor. 150 milimetre kalınlığına 
kadar zırh çelikleri kesilebili-
yor ve ön işleme tezgahlarında 
hassas şekilde delik delme, kay-
nak ağzı açma işlemleri yapıla-
biliyor. Bu aşamalardan sonra 
robotik hatlarda kaynaklı işlem-
ler gerçekleştiriliyor.

İmalatın en önemli ayak-

larından birini kaynaklı ima-
lat hattı oluşturuyor. ALTAY 
ve ALTUĞ 8x8 tasarımlarının 
yüksek mayın ve balistik per-
formans gereklilikleri bulun-
ması sebebiyle kaynak bölgele-
ri X-Ray ve PAUT (Phase Array 
Ultrasonik Test) yöntemleri ile 
yüzde 100 muayene ediliyor.

Kaynak proseslerinin iste-
nen kalitede sorunsuz yapıla-
bilmesi için akıllı algoritma-
larla donatılmış kaynak robot 
hatları, özel fikstür ve görev 
ekipmanları tesis edildi. Kay-
naklı imalat hattı içinde tonaj 
kapasiteleri farklı olmak üzere 
iş parçası için 50 ton kapasite-
ye kadar yüksek hassasiyette 
görev yapan 38 robot pozisyo-
ner bulunuyor. Bu poziyoner-
ler 3 holü kaplayan, 8 farklı 
robotik kaynak hattı içinde yer 
alıyor.

Kaynak robotlarının ALTAY 
ve ALTUĞ 8x8 modelleri üze-
rinde erişilebilirlik simülas-
yonları dijital ikiz ortamların-
da yapıldı. Tam penetrasyonlu 
kaynak bölgelerinin yakla-
şık yüzde 85’lik kısmı kaynak 
robotları ile kaynatılıyor. AA

OTOMOTIV, savunma, hava-
cılık, gemi inşa, iş makine-
leri, vagon ve raylı sistem 
endüstrileri gibi alanla-
ra yönelik endüstriyel robot 
temelli ve proses çözümle-
ri oluşturan INTECRO Robo-
tik, sahip olduğu yeteneklerle 
Türk savunma sanayisine de 
katkı sağlıyor.

INTECRO Robotik Yönetim 
Kurulu Başkanı A. Ali Şen, 
AA muhabirine yaptığı açık-
lamada, ALTAY Tankı gibi 
Türk savunma sanayisinin en 
önemli projelerinden birinde 
görev almaktan, projeye katkı 
vermekten gurur duydukları-
nı söyledi.

BMC üretim hatları için 
geliştirip, üretip, teslim ettik-
leri robotik sistemlerin yük-
sek mukavemette zırh çelik-
lerinin birleştirilmesi için 

gerekli olan kaynaklı üre-
tim süreçlerinde kullanıldı-
ğını dile getiren Şen, şöyle 
konuştu: “Bu hattan çıka-
cak tank ve zırhlı araçlar için 
kaynak işlemleri son dere-
ce kritik. Robotik sistemler 
üretimi yapılacak parçaları, 
gövdeleri yüksek hassasiyette 
konumluyor. Kaynağın doğ-
ruluğu, mukavemetini iste-

nen standartlarda karşıladı-
ğı gibi oluşabilecek hataları 
tespit ederek üretim prosesi-
ni o hatalardan arındırılacak 
şekilde yönlendiriyor. Yani 
bu robotik sistemlerin sezgi-
sel ve adaptif bir yönü bulu-
nuyor. Ön hazırlık sürecinde 
ufak tefek hatalar olduğun-
da bunları tespit edip gidere-
biliyor. Ayrıca kaynak öncesi 

ön hazırlık aşamasında oluşa-
bilecek birtakım imalat hata-
larını, tolerans kayıplarını 
görüp, analiz edip, işlemleri-
ni o değişim parametrelerine 
göre düzenleyip gerçekleşti-
riyor. Bu sayede standartlara 
uygun ve yüksek kalitede üre-
tim mümkün ve sürdürülebi-
lir oluyor.”

Şen, tesis ettikleri robot-
ların yüzde 90 düzeyinde 
HAB’daki fabrika ve entegras-
yon tesislerinde üretildiğini, 
yüksek yerlilik oranına sahip 
robotların milimetrenin yüzde 
5 hassasiyetinde kaynaklı 
imalat yapabildiğini ifade etti. 
Şen, her biri onlarca eksen-
den oluşan dijital ikiz destek-
li çalışan robotların, ALTAY 
Projesi’nde Türk mühendis ve 
işçilerinin en kritik yardımcı-
ları olduğunu belirtti. AA

Kazankaya Kanyonu doğaseverlerin yeni adresi 
DOĞAL yapısı, tarihi dokusu ve 
kaya siluetleriyle doğaseverle-
rin ilgisini çeken kanyonun, Vali-
lik koordinesinde, Orman İşlet-
me Müdürlüğü ve İl Özel İdaresi 
ekiplerince hazırlanan ve 3 etap-
tan oluşan “Kazankaya Kanyonu 
Projesi”nin ilk etabı tamamlandı.

Çalışmalar kapsamında ilk eta-
bında 1,5 kilometrelik yürüyüş 
rotasında yer alan ve tamamla-
nan 400 metresi kaya yüzeyin-
de kurulan platform ile ulaşılan 
seyir terası, ziyaretçilere güzel bir 
manzara izleme fırsatı sunuyor.

Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Genel Müdürlüğünce bölgeye 
bırakılan dağ keçileriyle bütün-
leşen kanyon, doğaseverlerin ve 
fotoğraf tutkunlarının ilgi odağı 

olmaya başladı.
Bölgeye daha fazla turist çekil-

mesi amacıyla kanyonda yürüme 
yolları, çadır kamp alanları, seyir 
terası yapılacak ve tanıtım gezile-
riyle ziyaretçilerin doğayla iç içe 
vakit geçirmesi sağlanacak.

ZİYARETÇİLER COĞRAFYAYI 
VE KANYONU DAHA 

YAKINDAN TANIYACAK
Yozgat Valisi Mehmet Ali 

Özkan, kanyonun güzelliğini 
daha da artırmak için çalışma-
ların sürdüğünü söyledi. Geçen 
yıl Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Genel Müdürlüğü ile bölge-
ye salınan dağ keçilerinin alana 
tutunup çoğalmaya başladığı-
nı ve yavrularının büyüdüğünü 

ifade eden Özkan, bunun bölgeye 
güzellik katacağını belirtti.

Bir yandan doğal çeşitliliği 
artırırken bir yandan da insanla-
rın yürüyüş kolaylığını sağlamak 
istediklerini dile getiren Özkan, 
“Ziyaretçilerin coğrafyayı ve kan-
yonu daha iyi tanımalarını temin 
etmek üzere düzenlemeler yapı-
yoruz. Bunlardan birisi de bizim 
Bakacak Kaya diye ifade ettiği-
miz kayalık üzerinde yapılan 
teras ve o teras alanına ulaşım 
yollarıydı. İlk etap ihalesini bitir-
miştik. İnşallah kısa zamanda 
ikinci etap ihalesini de gerçekleş-
tireceğiz. Son etapla birlikte alanı 
insanımızın hem göz önüne hem 
de kullanımına açmış olacağız.” 
diye konuştu. AA

Yozgat’ın Aydıncık ilçesi Kazankaya köyünden başlayıp Çorum’un Ortaköy 
ilçesine bağlı İncesu köyüne kadar uzanan yaklaşık 12 kilometrelik 

Kazankaya Kanyonu, doğaseverlerin yeni adresi olmaya hazırlanıyor.

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı 
Yıllık Programı’na göre, Sı-
nır Fiziki Güvenlik Sistemi 
projeleri kapsamında ekim 
ayı itibarıyla Türkiye’nin 
kara sınırlarının yaklaşık 
yüzde 44’lük kısmını oluş-
turan 1304 kilometresinde 
güvenlik duvarı inşa edildi.
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EKONOMININ KASIM 
AYI AJANDASI YOĞUN

3 MILYAR 500 
MILYON LIRA

Türkiye’yi yine yoğun bir eko-
nomi gündeminin beklediği ka-
sım ayında gözler, Türkiye Bü-

yük Millet Meclisindeki (TBMM) 
2026 yılı bütçe görüşmeleri ve 

Merkez Bankasının yayımlaya-
cağı raporlarda olacak

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’na göre, bu yıl 3 mil-
yar 500 milyon 443 bin lira hasılat elde edilirken, bu rakamın ge-
çen yıl 3 milyar 393 milyon 294 bin lira olduğu kayıtlara yansıdı.

TÜRKIYE, bu yılın ocak-eylül dönemin-
de kuru kayısı ihracatından 217 milyon 
91 bin dolar gelir elde etti. Avrupa Birli-
ği nezdinde coğrafi işaret tesciline sahip 
Malatya kayısısında ihracat azaldı.

Yılın 9 ayında 115 ülkeye 38 bin 267 
ton kuru kayısı satıldı. Bu ihracat karşılı-
ğında 217 milyon 91 bin dolar gelir sağ-
landı. Kayısı ihracatı değer bazında geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 24,33 
azaldı. Geçen yılın 9 ayında 286 milyon 
914 bin dolarlık ihracat yapılmıştı.

DÜŞÜŞÜN SEBEBİ ZİRAİ DON
Malatya Ticaret Borsası Başkanı 

Ramazan Özcan, Malatya kayısısının 
kalitesi bakımından dünyanın en iyisi 
olduğunu söyledi.

Zirai dondan ciddi şekilde etkilen-
diklerini belirten Özcan, şöyle konuş-
tu: “2024 yılının 9 ayında 50 bin 919 
ton kuru kayısı ihracatı gerçekleştir-
dik. Bununla beraber 286 milyon 914 bin 
dolar gelir elde ettik. 12 Nisan’da bölgede 
gerçekleşen zirai don nedeniyle mahsul 
büyük zarar gördü. Bu yılın 9 ayında 38 
bin 267 ton kuru kayısı ihracatı yaptık ve 
217 milyon 91 bin dolar gelir elde ettik.”

YIL SONU HEDEFİ 50 BİN TON
Geçen yıl üretici ve ihracatçılar tara-

fından lisanslı depolarda muhafaza edi-
len ürünlerin yurt dışına satıldığını 
belirten Özcan, şunları söyledi: “Zirai 
dondan sonra her ay yaklaşık 3 bin ton 
ihracat yapmışız ve bu rakamlar geçen 
yılın gerisinde. Önümüzdeki aylarda da 
3 bin tonun üzerinde bir ihracat bekli-
yoruz. İnşallah 50 bin ton civarında bir 
ihracatla yılı kapatmış oluruz.” AA

Türkiye’den 217 
milyon dolarlık 
kuru kayısı ihracatı

Sinema sektöründe bu yıl 
3 milyar 500 milyon 443 bin 
lira hasılat elde edilirken, bu 
rakamın geçen yıl 3 milyar 
393 milyon 294 bin lira olduğu 
kayıtlara yansıdı.

Sinema sektörüne verilen 
destek her geçen gün artıyor. 
Geçen yıl toplam 235 milyon 
316 bin lira iken, bu yılın eylül 
ayı itibarıyla sinema sektö-
rüne 323 milyon 294 bin lira 
destek verildi. Sinema salon-
larının sayısı ise son yıllar-
da düşme eğilimi gösteriyor. 
Buna göre, 2023’te 2 bin 402 
sinema salonu bulunurken, 
geçen yıl 2 bin 396, bu yıl ise 
2 bin 336 sinema salonu faali-
yet gösteriyor.  AA

SİNEMA 
DESTEKLERİ ARTTI

BU YIL SINEMA HASILATI

TÜRKIYE’NIN turizm geli-
rinin yıl sonu itibarıyla 64 
milyar dolara, Türkiye’ye 
gelen yabancı ziyaretçi 
sayısının ise 53 milyona 
ulaşması bekleniyor.

“2026 Yılı Cumhurbaş-
kanlığı Yıllık Programı”n-
dan yaptığı derlemeye göre, 
Türkiye’de turizm sektörü-
nün 2025’te ürün ve pazar 
çeşitliliğinin sağlanmasına 
yönelik çalışmalara yoğun-
luk verildi.

Bu kapsamda, Türkiye’ye 
2025 Ocak-Ağustos döne-
minde gelen yabancı ziya-
retçilerin sayısı önceki yıla 
göre yüzde 0,9 azalarak, 
35,5 milyon kişi oldu.

Turizm geliri ise 
Ocak-Haziran 2025 döne-
minde önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 7,6 
artışla 25,8 milyar dolar 
olarak gerçekleşti.

Geçen yıl ise Türkiye’ye 
gelen yabancı ziyaretçi 
sayısı 52,6 milyon kişi olur-
ken, turizm geliri de 61,1 
milyar doları buldu.

Bu yılın sonu itibarıyla 
da Türkiye’ye gelen yaban-
cı ziyaretçi sayısının bir 
önceki yıla göre yüzde 1 
artışla 53 milyon kişiye, 
turizm gelirinin ise yüzde 
4,7’lik artışla 64 milyar 
dolara ulaşması bekleni-
yor. AA

Yıl sonunda 64 
milyar dolar turizm 
geliri bekleniyor

S INEMA sektöründe bu yıl 
3 milyar 500 milyon 443 
bin lira hasılat elde edildi. 
“2026 Yılı Cumhurbaşkan-

lığı Yıllık Programı”ndan yaptı-
ğı derlemeye göre, uluslarara-
sı rekabet gücünün artırılması ve 
ülkenin film üretim merkezlerin-
den biri haline gelmesi amacıyla 
sinema sektörüne destek sağlan-
maya devam ediliyor.

Eylül 2025 itibarıyla 155’i yerli, 
266’sı yabancı olmak üzere 421 
yeni film gösterime girdi. 9 mil-
yonu yerli film izleyicisi olmak 
üzere yaklaşık 17 milyon seyir-
ci sayısına ulaşıldı. Son yıllarda 
uluslararası festivallerde ödüller 
alınmaya başlanması, Türk sine-
masının bir marka olma yolunda 
önemli adımlar attığının göster-
gesi olarak değerlendiriliyor.

Programdaki bilgilere göre, 
5225 sayılı Kültür Yatırımları ve 
Girişimlerini Teşvik Kanunu kap-
samında kültür alanında kamu ve 
özel sektör arasında işbirliği sağ-
landı, fakat sponsorluk uygula-
masında henüz istenen seviyeye 
ulaşılamadı.

DEVLETIN DESTEKLEYICI ROLÜ
Kültürel faaliyetlerin ülkenin 

bütününe yaygınlaştırılması ama-
cıyla, yerel yönetimlerin kültü-
rel faaliyetlerini artırmalarına 
ihtiyaç duyuluyor. Kültür alanın-
da kamu ve özel sektör arasında 
işbirliğinin geliştirilmesi ve dev-
letin destekleyici rolünün artırıl-
ması önemli görülüyor.

Destekler ve çalışmalar doğ-
rultusunda, geçen yıl vizyona 
giren yerli film sayısı 133 iken, 

bu yıl eylül ayı itibarıyla 155 
yerli film vizyona girdi. Vizyona 
giren yerli film sayısı 2005’te 27, 
2010’da 65, 2015’te 139, 2020’de 
57 olarak verilere yansıdı. Viz-
yona giren toplam film sayısı ise 
geçen yıl 303 iken, bu yılın eylül 
ayı itibarıyla 421 oldu.

Sinemalarda yerli film seyir-
ci sayısında geçen yıla göre düşüş 
yaşandı. Buna göre, eylül ayı iti-
barıyla 9 milyon 225 kişi yerli film 
izlerken, geçen yıl 14 milyon 394 
kişi sinemalarda yerli film izledi.

Sinemalardaki toplam seyir-
ci sayısı ise 2005’te 27 milyon, 
2010’de 41 milyon 64 bin, 2015’te 
60 milyon 739 bin, 2020’de 17 mil-
yon 414 bin olurken, geçen yıl 24 
milyon 121 bin, bu yılın eylül ayı 
itibarıyla ise toplam 16 milyon 918 
bin sinema seyircisine ulaşıldı. AA

KASIM ayında TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda yoğun bütçe mesaisi yapı-
lacak. 2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi’nin TBMM’ye sunulma-
sının ardından bütçe maratonu başladı. 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda 30 
Ekim Perşembe günü bütçenin geneli üze-
rindeki görüşmeler tamamlanacak. Bakan-
lık ve kurumların kasım ayı boyunca 
devam edecek komisyondaki bütçe görüş-
meleri 28 Kasım’da sona erecek.

Bu müzakerelerin tamamlanması-
nın ardından bütçe teklifi, TBMM Genel 
Kurulunda görüşülecek.

MERKEZ BANKASININ VERECEĞİ 
MESAJLAR MERAK EDİLİYOR

Merkez Bankasının açıklayacağı 
raporlar da kasımda izlenecek konular 
arasında yer alıyor. Bu kapsamda, Mer-
kez Bankası Başkanı Fatih Karahan 7 
Kasım’da bu yılın son Enflasyon Rapo-
runu kamuoyuyla paylaşacak. Kara-
han’ın vereceği mesajlar piyasalar tara-
fından yakından takip edilecek.

Karahan, yılın üçüncü Enflasyon 
Raporu Bilgilendirme Toplantısı’nda, 
“2025 sonunda enflasyonun yüzde 25 
ile yüzde 29 aralığında olacağını tahmin 
ediyoruz. 2026 sonu için ise tahminleri-

miz, enflasyonun yüzde 13 ile yüzde 19 
aralığına gerileyeceğine işaret ediyor.” 
değerlendirmesinde bulunmuştu.

Merkez Bankası, yılın ikinci Finansal 
İstikrar Raporu’nu da 28 Kasım’da açık-
layacak. Raporda, finansal istikrara iliş-
kin gelişmeler, alınan tedbirlerin finans 
sektörüne etkileri değerlendirilecek. 
Karahan’ın, raporun ön sözünde yapaca-
ğı değerlendirme de ekonomi çevreleri 
tarafından izlenecek.

ENFLASYON VE İŞ GÜCÜ 
VERİLERİ AÇIKLANACAK

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) da 3 
Kasım Pazartesi günü ekim ayına ilişkin 
enflasyon verilerini kamuoyuyla paylaşa-
cak. Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), eylül-
de aylık bazda yüzde 3,23, Yurt İçi Üre-
tici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 2,52 
artış gösterirken, yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 33,29, yurt içi üretici 
fiyatlarında yüzde 26,59 olmuştu.

Kurum, 10 Kasım’da eylül ayı sana-

yi üretim endeksini açıklayacak. Sana-
yi üretim endeksi, ağustosta aylık yüzde 
0,4, yıllık bazda yüzde 7,1 artış göster-
mişti.

TÜİK, 13 Kasım’da ekim ayına ilişkin 
konut satış, 28 Kasım’da da ekim ayı iş 
gücü istatistiklerini yayımlayacak.

ASGARİ ÜCRETE İLİŞKİN 
GELİŞMELER TAKİP EDİLECEK
Hazine ve Maliye Bakanlığı, 17 

Kasım’da ekim ayı merkezi yönetim 
bütçe uygulama sonuçlarını kamuoyu-
na duyuracak. Kasımda milyonlarca işçi-
yi yakından ilgilendiren asgari ücretin 
tespitine ilişkin açıklamalar da yakından 
izlenecek. Aralık ayında başlayacak asga-
ri ücret görüşmeleri öncesi Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu’nun yapısı ve işleyi-
şiyle ilgili gelişmeler takip edilecek.

Asgari ücret, şu anda bir işçi için 
aylık brüt 26 bin 5 lira 50 kuruş, kesinti-
ler uygulandığında net 22 bin 104 lira 67 
kuruş olarak uygulanıyor. AA

Alpler’in ortasında düşsel bir vadi: Lauterbrunnen
İSVIÇRE’NIN Bern kantonunda, Alp 
Dağları’nın kalbinde yer alan Lauterb-
runnen, doğal güzellikleri ve şelaleleriy-
le turistlerin en çok tercih ettiği bölgeler 
arasında yer alıyor.

“Kükreyen Şelaleler Vadisi” olarak 
da bilinen Lauterbrunnen’deki kasaba, 
Wengen, Mürren, Gimmelwald, Stechel-
berg ve Isenfluh köylerinden oluşuyor.

Alp Dağları’yla çevrili yemyeşil tepe-
lerin arasında yer alan vadi, ülkenin 72 
şelalesine ev sahipliği yapıyor. Huzur 

dolu doğasıyla dikkati çeken vadi, ziya-
retçilerine eşsiz bir manzara sunuyor.

Kasaba, güney ve güneybatı yönüne 
doğru uzanan, 8 kilometrelik Lauterbrun-
nen Duvarı’yla buluşan bir vadinin dibin-
de konumlanıyor. “Toz Deresi Şelalesi” 
olarak da anılan Staubbach, Weisse Dere-
si’nin kayalık uçurumlarından dökülüyor.

Su, vadi seviyesine ulaşmadan önce 
neredeyse sis bulutuna dönüşerek etkile-
yici bir görüntü oluşturuyor. Vadide ayrı-
ca Mürrenbach ile Trümmelbach Şelalesi 

de bulunuyor. Doğa sporları tutkunları-
nın uğrak noktalarından Lauterbrunnen 
Vadisi, kanatlı tulum uçuşu olarak bilinen 
spor türü için dünyaca bilinen bir mer-
kez konumunda yer alıyor. Vadide bu spor 
için 13 yasal atlama noktası bulunuyor.

Dört mevsim boyunca farklı güzellik-
ler sunarak ülkenin en önemli turizm 
merkezlerinden biri olma özelliğini sür-
düren kasaba, tarihi dokusu korunmuş 
mimarisiyle ziyaretçilerini adeta masal 
dünyasına götürüyor. AA



KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı 
Ankara Devlet Klasik Türk Müzi-
ği Korosu tarafından Cumhuriyetin 
kuruluşunun 102. yılı dolayısıyla 
“Cumhuriyet Coşkusu” adlı konser 
sanatseverlerle buluştu.

CSO Ada Ankara Tarihi 
Salon’da gerçekleştirilen konserde 
Şef Özgür Ulaş Doğanoğlu yöneti-
minde Ankara Devlet Klasik Türk 
Müziği Korosu, marşlardan türkü-
lere, şarkılardan halk ezgilerine 
uzanan repertuarıyla sahne aldı. 
Şef Doğanoğlu, konser öncesinde 
AA muhabirine yaptığı açıklama-
da, Cumhuriyetin 102. yıl dönümü 
münasebetiyle konseri gerçekleş-
tirdiklerini belirterek, “Bu vesi-
leyle Cumhuriyetimizin kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, silah 

arkadaşlarını saygı, minnet ve rah-
metle anıyorum.” dedi.

Doğanoğlu, “Çok güzel bir reper-
tuar hazırladık. Marşlar, şarkılar, 
türküler ve sürpriz eserlerimiz-
le beraber Türk müziği severlere 
güzel bir akşam yaşatma vaadin-
deyiz. Konser biletlerimizi yakla-

şık 3 hafta önceden bitiren kıymet-
li sanatsever Ankaralılara da ayrıca 
teşekkür ediyorum.” diye konuştu.

Konserde Ankara Devlet 
Sahne Sanatları Topluluğu dans 
sanatçıları ile Ankara Seymenler 
Kulübü Derneği’nin seğmen ekibi 
de sahne aldı. AA
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AKRAN ZORBALIĞI
BAĞLANTI HATASI
“Bağlantı Hatası” filminin gala gösterimi, oyuncuların ve 
film ekibinin katılımıyla Atlas 1948 Sineması’nda gerçekleşti

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın Mutfağı
14:00	 Yerli Dizi
16:15	 Yerli Dizi
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Güller ve Günahlar
23:15	 Yerli Dizi
02:00	 Poyraz Karayel
04:00	 Müzik Arası

07.30	 Fatih Savaş ile 
	 Sabah Sohbetleri
08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
12.00	 Kıskanmak
14.30	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
16.45	 Ben Leman
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Ben Leman
23.30	 Efsane Futbol
01.30	 Sahtekarlar
03.45	 İnadına Aşk
04.45	 Kefaret

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:00	 Hafta Sonu

11:30	 Yeşil Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 CNN TÜRK Masası

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Keçiörengücü - 
	 Sarıyerspor
15:30	 Spor Haftasonu
16:00	 Ümraniyespor -  
	 Sivasspor
18:00	 Stadyum
19:00	 Serik Spor - 
	 Adana Demirspor
21:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:45	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

06.15	 Benim Güzel Ailem
09.05	 Kod Adı Kırlangıç
10.35	 Hayallerinin Peşinde
11.35	 Yerli Dizi
14.50	 Yerli Dizi
17.55	 Turgay Başyayla İle  
	 Lezzetli Tavsiye
19.05	 Ana Haber
20.05	 Gönül Dağı
00.20	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi
01.35	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi Artı
01.55	 Yerli Dizi

07:00	 İstanbullu Gelin
09:30	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
14:00	 Aslı Özkaya İle Bir  
	 Şansım Olsa
15:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Bayi Toplantısı
22:30	 Bayi Toplantısı
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
03:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak

08:00	 Oynat Bakalım

08:45	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

14:15	 MasterChef Türkiye

16:00	 İtiraf Et

20:00	 MasterChef Türkiye

00:15	 İtiraf Et

02:30	 Gazete Magazin

05:15	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Hafta Sonu Raporu- 
	 Duygu Gözde Arslan
17.00	 İşin İçinden- 
	 Bengisu Soylu
18.00	 Ekrem Açıkel ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Kuruluş Orhan

13: 15	 Aşk ve Gözyaşı

16: 00	 Gözleri Karadeniz

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Aynadaki Yabancı

00: 20	 Aşk ve Gözyaşı

03: 00	 Kardeşlerim

05: 30	 Bir Gece Masalı

06:00	 Yeni Gelin

08:00	 Yavru ile Katip

10:00	 Cumartesi Sürprizi

13:00	 Veliaht

15:30	 Kızılcık Şerbeti

18:25	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

23:45	 Bahar

02:30	 Kızılcık Şerbeti

06:15	 Airport
07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
14:15	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl ?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Manşet
22:00	 Gerçek Fikri Ne ?
01:00	 Habertürk Manşet

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
10:45	 Dış Haberler Servisi
11:00	 Haber Bülteni
14:30	 Sağlık Saati
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık
23:30	 Tarihin İzinde Bugün

Ankara Devlet Klasik Türk Müziği Korosu 
“CUMHURIYET COŞKUSU” konseri verdi

GÖKÇEN Usta’nın 
yönetmen koltuğu-
na oturduğu filmin 
başrollerini Onur 

Tuna, Belçim Bilgin, Timur 
Acar, Asena Keskinci, Fatih 
Berk Şahin, Utku Coşkun 
ve Çağdaş Onur Öztürk 
paylaştı. Film Böcek Films 
ve Atölye Production ortak 
yapımı olarak hayata geçti. 
Yapımcı Ömer Faruk 
Sorak ile başrol oyuncu-
ları filme ilişkin duygu ve 
düşüncelerini anlattı.

“Zorbalık okulda değil, 
ailede başlar” sloganıyla 
hazırlanan filmin yapım-
cısı Ömer Faruk Sorak, 
“Keşke sosyal sorumlulu-
ğu da içeren, bu konuda 
çok daha sert bir farkında-
lık yaratan bir iş yapsay-
dık. Birilerinin elini taşın 
altına koyması gerekiyor. 
Sonuçta bizim sanatımız 

sinema ve biz bunu sine-
ma eliyle anlatmayı kendi-
mize görev edindik.” ifa-
delerini kullandı.

Sorak, çocukların gele-
cek kaygılarını filmde işle-
diğini ancak durumun daha 
kötüye gittiğini belirterek, 
“Burada vahim olan şey, 
çocukların geleceklerinin 
bile farkında olamayacak 
kadar başka bir kayboluş 
içerisinde olmasıydı. 
Hem anne-babala-
rın hem de tüm 
kanun koyu-
cuların dikkat 
etmesi, altını 
kalın çizgiler 
ile çizmesi 
ve yasalarla 
da bu akran 
zorbalığının 
önüne geçil-
mesi gerekiyor.” 
dedi.

“Gençlerin derdi benim 
de derdim. Ben bir baba-
yım.” diyen Sorak, gelir 
seviyesi düşük ailelerin 
kaliteli eğitime ulaşmasının 
önünde engeller olduğu-
nun bilincinde olduklarını 
vurguladı. Sorak, “Filmde 
özel okullarda da durumun 
çok farklı olmadığını, genç-
lerin kazanılması yönünde 
daha derin ve etkili çözüm-

ler bulunmadığı süre-
ce özel okulla-

ra çok büyük 
paralar vere-
rek onları gön-
dermenin bir 
anlam ifade 
etmediğini 
gösterebilmek 
için özellik-

le özel okulda 
geçen bir hika-

ye seçtik.” şek-
linde konuştu. AA

Filmin oyuncu-
larından Derin-
su Sorak ise 
ağır bir şekilde 
akran zorbalığı-
na maruz kaldığı-
nı dile getirerek, 
“Ben çocukluğum-
da zorbalığı yaşa-
dım da gördüm 
de. Gerçekten çok 
değer verdiğim, 
sevdiğim insanla-
rın gözümün önün-
de fiziksel anlam-
da yaralandığını, 
zarar gördüğü-
nü, bu konunun ne 
kadar normalleş-
tiğini de gördüm. O 
yüzden senaryoyu 
okuduğumda her 
şey puzzle parçası 
gibi yerine oturdu.” 
görüşünü paylaştı.

Filmdeki rolü-
nün kendisine çok 
zıt olduğuna işaret 
eden Derinsu Sorak, 
“Zorbalık yapan 
taraftayım film-
de. Orada da aslında 
zorbalık yapan biri-
nin de çocuk oldu-
ğunu, onun da başka 
şeylerin etkisi altın-
da kalabildiğini 
görme, anlama şan-
sım oldu.” ifadeleri-
ni kullandı. AA

‘KEŞKE YARDIM 
İSTESEYDİM’

BURSA’DA, 600 yıllık geçmişe sahip 
tarihi Tahtakale Yoğurt Han’da atölye-
leri bulunan Kültür ve Turizm Bakan-
lığı sanatçıları hat, tezhip, çini ve ebru 
gibi geleneksel sanatları icra ediyor.

Osmanlı döneminde 15. yüzyılın ilk 
çeyreğinde kente kazandırılan ve yüzler-
ce yıl boyunca ticaret merkezi, bedesten, 
hastane gibi çeşitli amaçlarla kullanı-
lan tarihi han, Ülküm Eğitim Vakfı giri-
şimleriyle geleneksel sanat dallarını icra 
eden sanatçı ve antikacıların bulunduğu 
bir yapıya dönüştürüldü.

Tarihi handa geleneksel sanat dal-
larına dair atölyelerin buluşturulması 
çalışmalarını yürüten Ülküm 
Eğitim Vakfı Yönetim 
Kurulu Başkanı Meh-

met Aydın, eğitim vakfının 2018 yılın-
da kurulduğunu söyledi.

“YENİ NESLİN DE TAHTAKALE’Yİ 
TANIMASINI SAĞLAYACAĞIZ”
Aydın, hanın içinde bulunan her 

biri 12 metrekare civarındaki dükkan-
ları çoğunluğu geleneksel sanatlarla 
uğraşan sanatkarlara tahsis ettikleri-
ni anlattı. Sanatçıların artık daha rahat 
ortamda eser ürettiğini dile getiren 
Aydın, şöyle devam etti:

“Burada hat, tezhip, çini ve ebru 
sanatıyla uğraşan sanatkarlarımız, 
antikacılarımız var. Onlara burada 

imkan tanıyoruz ve öyle zannedi-
yorum ki çok yerinde bir faali-

yet oluyor. Zira inşallah ayın 
31’inde içeride faaliyet gös-
teren bu sanatkarlarımız 
bir araya gelecek, kendi 
ürettikleri eserlerin yer 
aldığı çok güzel bir sergi 
yapacağız. Aynı zaman-
da aramıza yeni katılan 

sanatkar arkadaşlarımızın 
iş yerlerinin açılışını yapa-

cağız. Hemşerilerimizi, şeh-
rimizde yaşayan bütün vatan-

daşlarımızı bu sergimize davet 
ediyoruz. Bu yaptığımız faaliyetlerle 
inşallah içerideki sanatkar kardeşleri-
mizle beraber yeni neslin de Tahtaka-
le’yi tanımasını sağlayacağız.” AA

BURSA’NIN 600 YILLIK HANI 
SANATÇILARIN MEKANI

Tarih boyunca 
ticaret merkezi, 
bedesten, has-

tane, gibi çeşitli 
amaçlarla kulla-

nılan Tahtakale 
Yoğurt Han son 

dönemde hat, tez-
hip, çini, musiki 

ve ebru sanatçıla-
rıyla antikacıları 

ağırlıyor.



KÜÇÜKÇEKMECESPOR Yönetim 
Kurulu Üyesi Resul Kaya 
1-0 kazandıkları Çatal-
caspor maçının ardından 
yaptığı değerlendirmede 
her maç üstüne koyarak 
ilerlediklerini söyledi. 
Kaya, “3’te 3 yaptık. Her 
hafta üstüne biraz daha 
koyarak ilerliyoruz. Ara-
mıza yeni arkadaşlar da katıldı. 
Diğer maçlarda da üstüne koyarak 
devam edeceğiz” dedi.

BASKETBOL Avrupa Ligi’nin 8. 
haftasında Fenerbahçe Beko, dep-
lasmanda İspanya’nın Real Madrid 
takımına 84-58 mağlup oldu. Ev 
sahibi ekip bu sezon 4. galibiyetini 
elde ederken Fenerbahçe Beko, 5. 
mağlubiyetini yaşadı. Öte yandan 
Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı’nın Avrupa Ligi’nde ev sahi-
bi olarak İsrail temsilcileri Maccabi 
Rapyd ve Hapoel IBI ile yapacağı 
karşılaşmalar, Almanya’da yapıla-
cak. Sarı-lacivertli kulübün açık-
lamasına göre 11 Kasım Salı günü 
Maccabi Rapyd, 13 Kasım Perşembe 
günü ise Hapoel IBI ile Ülker Spor 
ve Etkinlik Salonu’nda oynaması 
gereken Avrupa Ligi 10. ve 11. hafta 
müsabakaları, güvenlik tedbirleri 
dolayısıyla farklı ülkede, taraftarla-
rın katılımına açık oynanacak. AA

SEFAKÖY Kartalspor Tek-
nik Direktörü Ozan Yörükçü 
takım olarak çok iyi çalıştık-
larını, bulundukları durum-
dan kurtularak üst sıralar için 
çıkış yapmak istediklerini 
söyledi. Bay haftasını çok 
iyi çalışarak değerlendir-
diklerini belirten Yörükçü 
“Önümüzdeki periyodu çok iyi 

değerlendirmemiz lazım. 
Çok iyi çalışıyoruz. Oyuncu-
lar istekli. Bir an önce içinde 
bulunduğumuz durumdan 
kurtularak üst sıralara çıkış 
yapmak istiyoruz. Sultanbey-
li maçı da bu çıkışın başlan-
gıcı olacak inşallah. Bütün 
çalışmalar bunun üzerine” 

ifadesini kullandı.
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Hakemlerin karıştığı ‘futbolda bahis 
skandalına’ ilişkin yapılan Savcılık ince-
lemelerinde ortaya çıkan detaylar, “bu 
kadarına da pes” dedirtti. 

Bir hakemin tek başına 18.227 kez 
bahis oynayarak adeta rekor kırdığı, 
42 hakemin ise ayrı ayrı 1000’in üze-
rinde futbol müsabakasında bahis oynadı-
ğını, TFF başkanı açıklamıştı.

AYRICA MHK BAŞKANI’NIN DA 
LİSTEDE OLMASI, SKANDALA FARK-
LI BİR BOYUT GETİRMİŞTİ!

Meselenin en vahim yönü de, yaşanan 
skandalın, sadece alt lig hakemleriyle sınırlı 
kalmamış olmasıydı. 

Gazeteci Murat Ağırel’in iddiasına göre, 
MHK Başkanı Ferhat Gündoğdu’nun 
da, bir bahis sitesine üye olduğu tespit 
edilmişti.

‘MAÇ İZLEMEK İÇİN ÜYE OLDU-
LAR’ SAVUNMASI, TUTARLI DEĞİL!

Bahis hesabı olan 371 kişilik kabarık lis-
tenin arkasında ilginç bir detay daha yatı-
yor..

TFF’nin 9 Eylül 2020’de 2. ve 3. Lig 
için bahis şirketi Misli ile sponsorluk 
anlaşması yapmasıyla birlikte, her iki 
ligin adını “Misli 2. ve 3. Lig” yapması, işle-
rin iyice sarpa sarmasına neden olmuştu.. 

Nitekim o dönemde birçok hakemin, 
görev yaptığı alt liglerdeki maçları 
izleyebilmek için, bu bahis sitesine üye 
olmak zorunda kaldığı ve bu durumun da 
sayıyı yükselttiği iddia ediliyordu. Bu iddia 
inandırıcı gelmemekle birlikte, Savcılık 
soruşturması devam ettiği için bu aşamada 
yorum yapmak doğru olmaz ama...

SIKINTI SADECE BAHİS OYNA-
YANLARLA SINIRLI DEĞİL!

Hakemlik camiası içindeki çürümüşlük, 
sadece bahis oynamakla sınırlı değil. Bu 
nedenle topluma iyi örnek olması gereken 
kişileri, hakemlik mesleğine kabul ederken; 
sadece sağlık raporu, sabıka kaydı, mal 
beyanı vs almak yetmez!

Ailesi, zaafları, banka hareketleri, 
borcu, kredi kartlarının durumu, mut-
laka mercek altına alınmalı..

Bu da yetmez..
Hakem ikamet adresi olarak beyan etti-

ği yerde gerçekten ikamet ediyor mu? Etmi-
yorsa, neden etmiyor? Askerliğini yapmış 
mı? “Yaptım” diyorsa, doğru mu? Üniversi-
tede okuyorum” diyorsa, doğru mu?

Bu soruların tümüne doğru cevaplar 
alındığından emin olmak için,  ayrıntılı tah-
kikat yapmak şart..

O halde soralım:
Yalan beyanda bulunan adamdan 

hakem olur mu? Dahası hakemler etik 
dışı eylemlerde bulunurken, bunlara göz 
yumanlardan hakem yöneticisi olur 
mu? 

EN CAN ALICI SORU DA ŞU:
BU SORUŞTURMA SÜRERKEN, 

MHK NASIL GÖREVDE KALABİLİR?
Nitekim bahis oynayan üst klasman-

daki yedi hakemden altısını, 15 yardımcı 
hakemden 14’ünü Ferhat Gündoğdu’nun 
terfi ettirdiği gerçeği ortadayken, bu 
soruşturma bu şekilde sağlıklı yürüye-
mez..

Bahis oynamanın cezası ne olacak? 
Bahis oynadığı kanıtlanan hakemlere, 

‘ÖMÜR BOYU MEN’ cezası gelebilir. 
Çünkü Futbol Disiplin Talimatı’na göre; 

bahis oynamanın cezası 1 yıla kadar 
hak mahrumiyeti... 

Ancak, eğer hakemlerin bu bahislerle 
“görevlerini kötüye kullandığına” veya
“müsabakayı etkilediğine” kanaat geti-
rilirse, bu ceza “sürekli hak mahrumiye-
ti” (yani ömür boyu men) cezasına kadar 
gidebilir..

Gelinen noktada özellikle TFF başkanı-
na önemli görevler düşmektedir. Trabzons-
por’da başkanlık yaptığı dönemde, yöne-
timini beğenmediği bir hakemi, maçtan 
sonra soyunma odasında kilitleyip, Türk 
futbol tarihine geçen(!) BU MÜMTAZ 
ŞAHSİYETTEN beklenen hamleler:

1’ MHK BAŞKANINI derhal görev-
den almak..

2’ Kamuoyunda büyük tepki toplayan 
18.227 kez bahis oynayarak adeta rekor 
kıran hakemin ismini derhal açıklamak..

3’ Ayrı ayrı 1000’in üzerinde bahis 
oynayan 42 hakemin isimlerini derhal ifşa 
etmek suretiyle, tüm hakem camiası üzerin-
deki şaibeyi ortadan kaldırmak olmalıdır..

Şayet bu adımları atacak cesareti yoksa, 
yapılması gereken en doğru hamle ise, 
DERHAL İSTİFA ETMEK, olacaktır.

Aksi halde, UEFA’nın vereceği muhte-
mel cezaların, Türk futboluna vuracağı dar-
benin birinci derece sorumlusu, Hacıos-
manoğlu olacaktır..

CAMİANIN ‘YÜZ KARASI’ 
SADECE BAHİSCİ 
HAKEMLER Mİ?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

AMATÖR 1. 
Küme ekiplerin-
den B. Çekmece 
Mimarsinan son 
olarak Güzelces-
por forması giyen 
Gökalp Turan’ı 
kadrosuna kattı. 
29 yaşındaki tec-
rübeli oyuncunun 

oyuncu 
kurucu 
pozis-
yonunda görev 
yaptığı belirtildi. Dene-
yimli oyuncu henüz 
hazır olmadığını, maç 
oynadıkça ritim kazana-
cağını söyledi.

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Merterspor’da 
ligin ilk 4 haftasında alınan 
kötü sonuçlara rağmen zir-
veden umut kesilmiş değil. 
Merterspor Kulüp Başkanı 
Harun Hilal ligin uzun bir 
maraton olduğunu hatırla-

tarak hedeflerinin Bölgesel 
Amatör Lige çıkmak olduğu-
nu söyledi. Hilal “Lig uzun 
maraton. Ne olacağı belli 
olmaz. Hedefimiz BAL’a çık-
mak. Onunla ilgili gerekli 
çalışmaları yapacağız” diye 
konuştu

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Harun Hilal: Hedefimiz BAL’a çıkmakHarun Hilal: Hedefimiz BAL’a çıkmak

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Resul Kaya: Resul Kaya: 
Yükselişimiz Yükselişimiz 
süreceksürecek

Göztepe ile G. Birliği kozlarını paylaşacakGöztepe ile G. Birliği kozlarını paylaşacak

Fenerbahçe BekoFenerbahçe Beko
R. Madrid’e yenildiR. Madrid’e yenildi

SEFAKÖY KARTALSPOR SEFAKÖY KARTALSPOR 
ÜST SIRALARI İSTİYORÜST SIRALARI İSTİYOR

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

Mimarsinan’a 10 Mimarsinan’a 10 
numara transfernumara transfer

ZİRVEDE ZORZİRVEDE ZOR
KARŞILAŞMAKARŞILAŞMAKARŞILAŞMA
Süper Lig lideri Galatasaray ile takipçisi Trabzonspor bu akşam Süper Lig lideri Galatasaray ile takipçisi Trabzonspor bu akşam 
İstanbul’da karşılaşıyor. Sarı-kırmızılı ekip derbiye kart cezalısı İstanbul’da karşılaşıyor. Sarı-kırmızılı ekip derbiye kart cezalısı 
Davinson Sanchez ve sakat İlkay Gündoğan’dan yoksun çıkıyorDavinson Sanchez ve sakat İlkay Gündoğan’dan yoksun çıkıyor

GALATASARAY, 
Trendyol Süper 
Lig’in 11. haftasında 
bu akşam Trabzons-
por’u konuk edecek. 

RAMS Park’ta saat 20.00’de 
başlayacak maçı hakem Cihan 
Aydın yönetecek. Süper Lig’de 
çıktığı 10 karşılaşmada 9 galibi-
yet ve 1 beraberlik yaşayan Gala-
tasaray, topladığı 28 puanla en 
yakın takipçisi Trabzonspor’un 
5 puan önünde 11. haftaya lider 
girdi. İkinci sıradaki Trabzons-
por ise 7 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet sonucunda 23 
puan elde etti.

SINGO BELİRSİZLİĞİ
Sarı-kırmızılı ekipte, Trab-

zonspor maçı öncesi önemli 
eksikler bulunuyor. Kolombiyalı 
savunma oyuncusu Davinson 
Sanchez sarı kart cezası, İlkay 
Gündoğan da sakatlığı sebebiyle 
Trabzonspor karşısında forma 
giyemeyecek. Ligin 8. haftasında-
ki Beşiktaş derbisinde sakatlana-
rak oyundan çıkan Fildişi Sahilli 
Wilfried Singo’nun durumu ise 
maç saatinde belli olacak. Gala-
tasaray’ın Uruguaylı oyuncusu 
Lucas Torreira, sarı kart sınırında 
bulunuyor. Tecrübeli orta saha 
bu akşam da sarı kart görmesi 
halinde 12. haftadaki Kocaelispor 
maçında forma giyemeyecek.

TRABZONSPOR CEPHESİ
Bordo-mavililer, rakibini 

yenerek zirve yarışında puan 
farkını kapamak istiyor. Ligin 
son 4 haftasında kazanan Kara-
deniz ekibi, Galatasaray’ı da 
mağlup etmesi halinde şampi-
yon olduğu 2021-2022 sezonun 
ardından ilk kez 5 maçlık galibi-
yet serisi yakalayacak. 

Bordo-mavililer, söz konusu 
sezonun 23. haftasında Gala-
tasaray’ı 2-1, 24. haftasında 
Kasımpaşa’yı 1-0, 25. haftasında 
Konyaspor’u 2-1, 26. haftasında 
Alanyaspor’u 4-0 ve 27. hafta-
sında Kayserispor’u 3-2 mağlup 
etmişti. Trabzonspor’da sakat-
lığı nedeniyle TFF’ye bildirilen 
listede yer almayan Nwakae-
me’nin haricinde eksik oyuncu 
bulunmuyor. AA

GÖZTEPE, Trendyol Süper 
Lig’in 11. haftasında bugün 
Gençlerbirliği ile karşı karşıya 
gelecek. Gürsel Aksel Stadyu-
mu’nda oynanacak müsabaka 
saat 17.00’de başlayacak. Gözte-
pe - Gençlerbirliği mücadelesini 
Trabzon bölgesi hakemlerinden 
Yasin Kol yönetecek. Kol’un 
yardımcılıklarını Abdullah Bora 
Özkara ve Murat Ergin Gözütok 
yapacak. Müsabakanın dördüncü 
hakemi de Süleyman Bahadır 
olacak. Karşılaşma öncesinde 
sarı-kırmızılılar 4 galibiyet, 4 

beraberlik ve 2 mağlubiyet son-
cunda topladığı 16 puanla 7. 
basamakta bulunurken, Ankara 
temsilcisi ise 8 puanla 15. sırada 
yer alıyor. İzmir ekibi, bu zorlu 
karşılaşmada rakibini mağlup 
ederek 2 maçlık mağlubiyet seri-
sini sonlandırmak istiyor.

EVİNDE NAMAĞLUP
Göztepe, Trendyol Süper 

Lig’de bu sezon evinde oynadığı 
maçlarda henüz yenilgi almadı. 
Gürsel Aksel’de şu ana kadar 4 
karşılaşmaya çıkan sarı-kırmızı-

lılar, bu süreçte 2 galibiyet ve 2 
beraberlik elde etti. İzmir ekibi, 
Gençlerbirliği maçında da taraf-
tarının önünde mutlak galibiyet 
hedefliyor. Göztepe’de sakatlık-
ları bulunan savunmacılar Godoi 
ve Furkan, yarın oynanacak 
Gençlerbirliği karşılaşmasında 
forma giyemeyecek. Ayrıca geçti-
ğimiz hafta oynanan Galatasaray 
mücadelesinde ikinci sarıdan 
kırmızı kart gören Bokele de 
forma şansı bulamayacak. İzmir 
ekibinde bu üç isim dışında her-
hangi bir eksik bulunmuyor. İHA

BUGÜN
17.00 ............................Göztepe-Gençlerbirliği 
20.00 ......................Galatasaray-Trabzonspor)

YARIN
14.30 ........TÜMOSAN Konyaspor-Samsunspor 
17.00 ..........Zecorner Kayserispor-Kasımpaşa 
20.00 ..............................Beşiktaş-Fenerbahçe

PAZARTESİ
20.00 .....................ikas Eyüpspor-Antalyaspor
20.00 ....................... Alanyaspor-Gaziantep FK 
20.00 .......Çaykur Rizespor-Fatih Karagümrük

SÜPER LİG 11. HAFTA PROGRAMISÜPER LİG 11. HAFTA PROGRAMI
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 2 1 3 4
 5 5 4 4 6 5
 9 6 10   6
 11     8
      12
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 2 1 4 1
 7 7 4 5 5 5
  9 5  6 6
     9 10
      13
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 1 1 1
 2 2 3 4 3 2
 7 5 8  5 5
      8
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İSTANBUL’DA, ana arter, cadde ve 
yollardaki trafik yoğunluğu yüzde 
83’e ulaştı. Kentte mesai bitimi ve 
okulların da dağılmasıyla başlayan 
trafik yoğunluğu, Anadolu ve Avru-
pa yakalarında ulaşımda aksamalara 
neden oldu. Zeytinburnu, Cevizlibağ, 
Mecidiyeköy, Zincirlikuyu ve Altu-
nizade başta olmak üzere toplu ula-
şım araçlarını kullananlar, metrobüs, 
otobüs, metro ve tramvay istasyonla-
rında yoğunluk oluşturdu. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinin Cep Tra-
fik uygulaması verilerine göre, kent 
genelindeki trafik yoğunluğu yüzde 
83’e çıktı. Trafik yoğunluğu, Avrupa 
Yakası’nda yüzde 81, Anadolu Yaka-
sı’nda ise yüzde 85’e ulaştı. AA

KADINA yönelik şiddetle mücade-
le çalışmaları kapsamında nüfusun 
yoğun olduğu illerde Şiddet Önleme 
ve İzleme Merkezleri (ŞÖNİM) yay-
gınlaştırılacak, kadın konukevlerinin 
ihtisas kuruluşlarına dönüştürülme-
sine devam edilecek. Bu kapsam-
da, kadınlara yönelik şiddet ile erken 
yaşta ve zorla evliliklere sıfır tolerans 
ilkesiyle mücadele edilecek, şiddetin 
önlenmesi ve şiddet mağdurlarının 
güçlenmesi sağlanacak. Kadın erkek 
fırsat eşitliğinin sağlanması ve kadın-
ların güçlenmesi önceliği tüm plan, 
program, politika geliştirme ve uygu-
lama süreçlerinde yer alacak. Kadın-
ların iş gücüne katılımını artıracak 
girişimcilik, finansal ve dijital okur-
yazarlık, kooperatifçilik gibi alanlar-
daki programlar kapsamları genişleti-
lerek yaygınlaştırılacak. AA

DENİZLERDE av yasağının 1 Eylül 
itibariyle kalkmasının ardından 
havalarında soğumasıyla balık, hem 
vatandaşın hem de esnafın yüzünü 
güldürdü. İstanbul Beylikdüzü’nde 
bulunan bir balıkçıda bol miktarda 
hamsi avlanmasıyla birlikte hamsinin 
kilo fiyatını 89 liraya düştü. Kampan-
ya yapan balıkçı, 4 kilo hamsi fiya-
tını ise 300 liradan vermeye başladı. 
Balık fiyatını uygun gören vatandaş-
lar ise balıkçıya adeta akın etti. İHA

“BUGÜNKÜ 
Kazancım 
Gazze İçin” 
kampanyası 
kapsamında 
anlamlı bir 
dayanışma-
ya öncülük 
eden Esenler 
Belediyesi, 
bu kez içeri-
sinde temel 
yaşam mal-
zemelerinin 
bulunduğu bir gemiyi Gazze’ye ulaş-
tırmaya hazırlanıyor. “Sen de Destek 
Ol, Gemimize Umut Yükle” sloganıy-
la gerçekleşen kampanya kapsamında 
Esenler halkı, yine anlamlı bir daya-
nışma örneği gösterecek. Kampan-
ya ile içerisinde dayanıklı gıda mad-
deleri, bakliyat, sıvı yağ, battaniye, 
çocuk maması, çocuk bezi ve kulla-
nılmamış giysilerin yer aldığı yardım 
kolileri, Gazze halkına ulaştırılmak 
üzere gemiyle yola çıkacak. İHA

İstanbul’da İstanbul’da 
trafik yoğunluğu trafik yoğunluğu 
yüzde 83’e çıktıyüzde 83’e çıktı

Kadına yönelik şiddetle Kadına yönelik şiddetle 
mücadelede ŞÖNİM’ler mücadelede ŞÖNİM’ler 
YAYGINLAŞTIRILACAKYAYGINLAŞTIRILACAK

Denizlerde balık Denizlerde balık 
bolluğu: Hamsinin bolluğu: Hamsinin 
fiyatı 89 lirafiyatı 89 lira

Esenler’den Gazze’ye Esenler’den Gazze’ye 
YARDIM GEMİSİ YARDIM GEMİSİ 

İSTANBUL’DA TOPLAM HAT UZUNLUĞU İSE 188,3 KİLOMETRE OLACAK

HALKALI- İstanbul Havalima-
nı Metro Hattı Arnavutköy- Halkalı 
Kesimi İnceleme ve Test Sürüşü Prog-
ramı’na katılan Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, projey-
le ilgili kendisine yapılan sunumun 
ardından açıklamalarda bulundu. 
Uraloğlu, kent içi raylı sistemlerin, 
hızlı, güvenli ve konforlu ulaşımla 
vatandaşlara zaman kazandırdığını, 
günlük yaşamı kolaylaştırdığını, çalı-
şanın iş yerine, öğrencinin okuluna 
daha güvenli ve daha hızlı ulaşmasını 
sağladığını ve hayatın akışının kesin-
tisiz devam ettiğini söyledi.

RAYLI SİSTEM UZUNLUĞU 853 
KİLOMETREYE YAKLAŞACAK

TÜRKİYE genelinde tamamla-
yarak vatandaşın hizmetine sun-
dukları kent içi raylı sistem hattı 
uzunluğunun 434 kilometreye yak-
laştığını belirten Uraloğlu, 122 kilo-
metre kent içi raylı sistem hattı-
nın yapımına devam ettiklerini, 297 
kilometre yeni hat planladıkları-
nı, devam eden ve planlanan proje-
ler hayata geçirildiğinde Bakanlık 
olarak ülke genelinde inşa ettikleri 
raylı sistem uzunluğunun 853 kilo-
metreye yaklaşacağını ifade etti.

“İSTANBUL’A YENİ BİR METRO 
HATTI DAHA KAZANDIRACAĞIZ”

BAKAN Uraloğlu, bugüne kadar 
İstanbul genelinde 161,8 kilometre 
raylı sistem hattını hizmete açtıkla-
rını dile getirerek, projelere devam 
ettiklerini, Halkalı-İstanbul Havali-
manı Hattı’nın Halkalı-Arnavutköy 
kesimi ve Altunizade-Bosna Bulva-
rı Metrosu olmak üzere toplam 22 
kilometre uzunluğundaki hatlarda 
çalışmaların sürdüğünü söyledi. AA

ESENYURT Belediye-
si Sosyal Yardım İşle-
ri Müdürlüğü bünyesinde 
faaliyet gösteren Derman 
Çarşı, ihtiyaç sahibi vatan-
daşların yüzünü güldür-
meye devam ediyor. Sos-
yal dayanışmanın en güzel 
örneklerinden biri olan 
Derman Çarşı’da, yardım-
lar tamamen sosyal ince-
lemeler sonucunda belir-
lenen hak sahiplerine 
ulaştırılıyor. Esenyurt Bele-
diyesi Sosyal Yardım İşle-
ri Müdürlüğü’ne bizzat 
başvuru yapan vatandaş-
lar, yapılan incelemelerin 
ardından bu hizmetten fay-
dalanabiliyor. İHA

DERMAN ÇARŞI DERMAN ÇARŞI 
SIKINTILARA SIKINTILARA 

DERMAN OLUYORDERMAN OLUYOR

İSTANBUL BİR SARAYİSTANBUL BİR SARAY
DÖRT BİR YANI RAY!DÖRT BİR YANI RAY!
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Halkalı-İstanbul Havalimanı 
Metro Hattı’ndaki çalışmaların tüm hızıyla sürdüğünü belirterek, “Hattımızın 
tamamını 2026 yılının ilk çeyreğinin sonuna kalmadan hizmete almayı hedefliyoruz. 
İstanbul’da inşa ettiğimiz hat uzunluğu ise 188,3 kilometreye ulaşacak” dedi

PENDİK Belediye-
si tarafından liseler-
de öğrenim gören 11 
ve 12. sınıf öğrencileri-
ne yönelik gerçekleşti-
rilen ’Pendik Cumhuri-
yet Kupası Dragon Bot 
Yarışları’ renkli görün-
tülere sahne oldu. Daha 
önce Pendik Belediyesi 
Su Sporları Merkezi’nde 
eğitimlere katılan ’Genç 
Erkekler’ ve ’Genç Kız-
lar’ kategorilerindeki 
600 liseli öğrenci, okul 
takımları adına Pen-
dik Cumhuriyet Kupa-
sı Dragon Bot Yarışla-

rı’nda mücadele etti. 
Öğrenciler aynı zaman-
da etkinlik boyunca, 29 
Ekim’in gençlik ruhunu 
da başarılı bir şekilde 
yansıttı. Pendik Bele-
diyesi Güzelyalı Sos-
yal Tesisleri Su Sporları 
Merkezi’nde düzenle-
nen etkinliğe pek çok 
yarışmacı ve izleyici 
öğrenci katıldı. 16 kişi-
lik botlarla 4’er takımın 
yarıştığı etaplar boyun-
ca gençler, arkadaşları-
na tezahüratlarla des-
tek olarak heyecanlarını 
paylaştı. İHA

‘PENDİK CUMHURİYET KUPASI DRAGON BOT ‘PENDİK CUMHURİYET KUPASI DRAGON BOT 
YARIŞLARI’NDA NEFES KESEN MÜCADELEYARIŞLARI’NDA NEFES KESEN MÜCADELE

ALTUNİZADE-Bosna Bulvarı 
Metro Hattı’nı Ümraniye Spor 
Köyü’ne kadar uzatacak yeni 
bir projeyi daha Bakanlığın 
üstlendiğini ifade eden Ura-
loğlu, “Bosna Bulvarı’ndan iti-

baren Yavuztürk, Kazım Kara-
bekir, Topağacı ve Ümraniye 
Spor Köyü istasyonlarını hiz-
mete alarak 4,5 kilometre 
uzunluğunda yeni bir hat daha 
kazandıracağız. Böylece, yapı-

mı devam eden hat uzunluğu-
muz 26,5 kilometreye, İstan-
bul genelinde inşa ettiğimiz 
toplam hat uzunluğu ise 188,3 
kilometreye ulaşacak.” diye 
konuştu. AA
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